

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Lelkesen fogadta Róma népe Gömböset

**A Giornale d'Italia szenzációs cikke a kisantant szerepéről — Dollfuss kedden érkezik**

Budapest, március 12. Gömbös Gyula miniszterelnök vasárnap délután Colonna olasz követ, Apor Gábor báró és Antal István dr. sajtófőnök kíséretében Rómába utazott.

Bologna, március 12. A gyorsvonat 7 óra tájban lépte át az olasz határt és 11.30 órakor futott be Velencébe, ahol az olasz polgári és katonai hatóságok vezetői ünnepélyesen fogadták a miniszterelnököt. Velencébe a miniszterelnök elé utazott báró Villány Frigyes quirináli magyar követ. Az állomáson már ott várt Mussolini 5 kocsiából álló különvonata, amelyet az olasz miniszterelnök Gömbös miniszterelnök elé küldött Velencéig.

Gömbös miniszterelnök és kísérete néhány pernyi tartózkodás után felszállt a vonatra.

Róma, március 12. Mussolini miniszterelnök különvonata, amely már más alkalommal is vitte Gömbös Gyula miniszterelnököt Rómába, déli háromnegyed 12 órakor indult el Velencéből. Több, mint 100 km. sebességgel rohant és alig néhány nagyobb állomáson állt meg pár percre. Így a menetrendszerinti gyorsvonatoknál jóval hamarabb tette meg útját az olasz fővárosba. A velencei állomáson és más városokban is, ahol tudtak a miniszterelnök érkezéséről, az összegyűlt közönség fassizta karfelemeléssel üdvözölte a miniszterelnököt. Frenzében a magyar hölgyek fehér virágcsokrot nyújtottak át a miniszterelnöknek.

Gömbös Gyula miniszterelnök Villány báró követtel hosszasan értekezett a római tárgyalásokról. Behatóan tájékozódott a 4 napos program minden részletéről. Az első tanácskozás kedden lesz Mussolini és Gömbös miniszterelnök között és ettől kezdve egészen péntek estig a miniszterelnök újszólván minden órája le lesz foglalva. Holnapra várják Dollfuss kancellárt és a következő napokon a három miniszterelnök már együttesen fog tanácskozni. Péntek este a tárgyalások befejezésekor Róma kormányzója fényes fogadóestélyt ad, utána Gömbös miniszterelnök és kísérete Mussolini különvonatán visszaindul Rómából.

Róma, március 12. Gömbös Gyula miniszterelnök ma este 9.45 órakor Rómába érkezett. A pályaudvaron a magyar miniszterelnök fogadására megjelent Mussolini, Rossoni államtitkár, Suvich külügyi államtitkár és számosan mások az olasz notabilitások közül. Jelen volt még Rintelen osztrák követ, a követség tagjaival. A pályaudvar előtt a miniszterelnök érkezését megelőzően háromnegyed órával hatalmas tömeg gyűlt össze, amely a teret és a környező uc-

cákat is megtöltötte. Amikor a miniszterelnök a szalonkocsi ajtajában megjelent, Mussolini eléje sietett s meleg szavakkal üdvözölte, érdeklődve az útazás lefolyásáról.

Gömbös miniszterelnök ezután köszöntötte a fogadására megjelent előkelőségeket s bemutatta kíséretének tagjait az olasz miniszterelnöknek, akivel az állomás előtt várakozó gépkocsisok ment. Az állomás épülete előtt összegyűlt hatalmas tömeg lelkesen éltette Gömbös miniszterelnököt és szünni nem akaró tapssal és éljenzéssel követte a tömött sorok előtt lassan haladó gépkocsit. A miniszterelnök Mussolini gépkocsiján Mussolini társaságában a magyar követségre hajtatott. A második gépkocsiban Villány Frigyes magyar követ Suvich államtitkár társaságában ült. A magyar követségre érkezve Mussolini a követség szalonjába kísérte a magyar miniszterelnököt, majd elbúcsúzott tőle és a magyar uraktól és eltávozott. A követségen Gömbös miniszterelnök a kíséretében érkezett utakkal a késő éjszakai

órákig folytatott megbeszéléseket.

Róma, március 12. Nemcsak a római, hanem az olasz sajtó is részletesen foglalkozik Gömbös miniszterelnök látogatásával s a római hármassal találkozó jelentőségével. A lapok az első oldalon adnak hírt a magyar miniszterelnök elutazásáról és római tartózkodásának programjáról. A Giornale d'Italia-ban Gajda főszerkesztő vezércikkben foglalkozik a hármassal találkozóval. Megállapítja, hogy a római tárgyalások a következő három alapelvől indulnak ki: 1. Ausztriának és Magyarországnak joga a teljes függetlenséghez; 2. annak szükségessége, hogy előteremtsek azokat az eszközöket, amelyek ennek a függetlenségnek a megvédésére alkalmasak; 3. annak a szükségessége, hogy ezt a segítséget elsősorban Olaszország nyújtsa azok után az ismételt megállapítások után, amelyek szerint más nemzetek káros tételeivel viseltetnek e két országgal szemben.

Ma a kisantant — folytatja Gajda fő-

szerkesztő —, amelynek ellenkezése ama remény kilátástalanságának a következménye, hogy Ausztriát és Magyarországot meggyengítve, politikai és gazdasági ellenőrzés alatt tarthassa. A többi ok, amelyet a kisantant körében felhoznak, nem felel meg a valóságnak. Nem igaz, hogy a kisantant segítségére Ausztriának és Magyarországnak sürgősen szüksége van és hogy a kisantant kész elismerni e két ország érdekeit. Az igazság az, hogy eddig semmit sem csinált, mert a st. germáni szerződés lehetővé tette Csehországnak, hogy öt éven belül különleges kereskedelmi szerződést kössön Ausztriával s Magyarországgal, hogy ezzel is csökkentse a két ország háború utáni elszigeteltségét, de Csehország meg sem mozdult. Ezzel szemben igen gyakran megmozdult a két ország ellen a vármok súlyosbításával, a két ország gazdasági érdekeinek megkárosításával, az állandó sajtóhadjáratokkal, az osztrák felforgatók támogatásával s egyebekkel.

Páris, március 12. A lapok egy része úgy véli, hogy a római tárgyalások kedvező előjelek mellett indulnak meg. A Temps megállapítja, hogy a francia diplomácia minden befolyásával igyekszik előmozdítani Róma és a kisantant közeledését, de kétségtelen, hogy ebben az irányban a helyzet pár hét óta lényegesen javult is. Belgrádban és Prágában ma már egészen más szemmel nézik egy őszinte megegyezés lehetőségét, mint a múlt esztendőben. A fődolog, jegyzi meg a lap, hogy Magyarország türelmetlensége ellenére a tárgyalásokat tisztán gazdasági térre korlátozzák és a megegyezést ne sodorják veszélybe politikai jellegű követelésekkel.

## Zemplén Dénes nem erős felindulásban, hanem gyűlöletből ölte meg az anyját s ezért négy és fél évre emelte fel büntetését a törvényszék

Budapest, március 12. Ma délfben háromnegyedégy óra tájban nagy fűtűnést keltett a törvényszék folyosóján egy fekete télikabátos, puhakalapos, nyurga fiatalember. Meggörnyedt testtel, földre szegezett tekintettel haladt egy egyenruhás és egy polgári ruhás fogházor mellett. Amerre elmentek, mindenütt azt suttogták mögöttük: „Itt viszik Zemplén Dénest”.

A fiatalember csakugyan Zemplén Dénes volt, aki tavaly októberben fejsze-csapásokkal agyonütötte édesanyját. — Gyilkossági bűnügyében ma tűzte ki a fellebbviteli tárgyalást Patay István, a törvényszék másodelnökének tanácsa. Zemplén Dénest az egyik mellékszobában helyezték el. Itt kipirult arccal, izgatottan várakozott a tárgyalás megkezdésére. Közben védőjével, Greguss Andorral beszélgetett, elmondta neki, hogy

a pestvidéki törvényszék fogházában, ahol a fiatalkorúak fogháza van, szeretetteljes bánásmódban részesül, szorgalmasan tanul külö-

nösen franciául és németül és nagy kedvvel kézimunkázik.

A fogházorok szerint is olyan ügyesen dolgozik a fiú, hogy akármelyik nő megirigyelhetné azokat a valósággal iparművészeti remekműveket, amelyeket készít.

Egy óra után megnyílt a tárgyalóterem ajtaja és Zemplén Dénes belépett rajta. A bíróság a tárgyalás egész tartamára kirekesztette a nyilvánosságot.

Félhárom órakor hirdette ki a bíróság ítéletét Patay elnök. Zemplén Dénes fesszes vigyázz-állásban állott a bíróság előtt. Sápadt arccal, mozdulatlanul hallgatta az elnök szavait, amellyel a bíróság ítéletét kihirdette. Ítéletében a bíróság megváltoztatta a fiatalkorúak bíróságának 3 évi és három hónapi fogházbüntetésre szóló ítéletét és Zemplén Dénest 4 évi és hat hónapi fogházbüntetésre sújtotta.

Zemplén Dénes arca egy pillanatra megvonaglott, sápadtabb lett, azután lehajtotta fejét és szótlanul

hallgatta az ítélet indokolását.

— A védő fellebbezett — mondja az indokolás —, mert erős felindulás esetét látja fennforogni a vádlott részéről. A bíróság a tényállásból nem látja bizonyítva azt, hogy Zemplén Dénes erős felindulásban követte el tettet. Zemplén Dénest a bíróság megítélése szerint az anyja iránti gyűlölet vitte a gyilkosságba. Az anyja iránti gyűlöletet tekinti a bíróság a cselekmény indítóokának, nem pedig az erős felindulást. A gyűlöletet az anyja nem megfelelő viselkedése váltotta ki a fiúból. Ezt a törvényszék is elismeri.

— A törvényszéknek meg kellett változtatni az elsőfokú bíróság ítéletét, mert figyelemmel volt arra, hogy a vádlott magaviseletéből is megállapítható:

a lelkiismeret szava egyáltalán nem szólt meg benne a bűncselekmény után.

Amikor a gyilkosgot elkövette, megszökött. A bíróság

egész viselkedésében nagyfokú

**Hajdumegyei Gazdák  
Termelő és Bérli  
Szövetkezeténél olcsó, jó  
tégla**  
kapható  
Hunyadi ucca 2. Telefon 20-50.

romlottságot lát.

Az ítélet elhangzása után Zemplén Dénes meghajtotta magát és így válszolt az elnök kérdésére:

— Tisztelettel megnyugszom az ítéletben.

Azonban felállott Novák ügyészségi alelnök és semmiségi panaszt jelentett be, ugyancsak jogorvoslatot jelentett be Gregus védő is az ítélet enyhítése céljából.

Ezzel három óra előtt néhány perccel befejeződött a tárgyalás. Zemplén Dénes öt évi visszakísérték a pestvidéki ügyészség fogházába. Az utolsó szót a tábla fogja kimondani az anyagilkos fiú bűnügyében.

### Kosztolányi Dezső

a debreceni Ady Társaságban

A debreceni Ady Társaság 16-án, pénteken nagyszabású irodalmi estet rendez az Arany Bika üvegtermében. Az irodalmi est középpontjában Kosztolányi Dezső, a kiváló író és költő áll, aki legújabb prózai és verses munkáiból ad elő. Megnyitót Juhász Géza, a társaság ügyvezető elnöke mond, Kertész Dániel Kosztolányi-verseket szaval, Kardos Pál pedig az illusztris vendég-költő tömör méltatását adja. Belépődíj nincs, műsormegváltás 50 fillér.

### Hajdú vármegye állást foglal a debreceni új gyorsvonati rend ellen

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt báró Vay László főispán elnöke alatt ülést tartott, amelyen a szokásos havi jelentéseket tárgyalták. Az alispáni jelentés kapcsán dr. Ujvárosy Lajos bizottsági tag szólalt föl. Szóvá tette a debreceni lapok ama közléseit, hogy a Budapestről Debrecenbe érkező két délutáni gyors helyett csak egyet tart fenn, azt amelyik délután két órakor indul Budapestről és Debrecenbe este 6 órakor érkezik meg. Ez sérelmes a Tiszántúrra. Debrecen város óvást is emelt eme rendelkezés ellen és azt kérte, hogy ha már csak egy gyorsvonata lesz Debrecennek Budapestről, ez ne 2 órakor, hanem délután öt órakor érkezék meg Debrecenbe. Ez a gyorsvonat azonban szintén nem felel meg a vármegye lakossága igényeinek, mert az ötórás gyorsal Hajdúböszörménybe és vidékére nagyon későn érkezhetnének haza az utasok. Ezért azt kéri, hogy a MÁV által most megállapított menetrend ellen emeljen óvást Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága, nemcsak az ötórás gyors ellen is, hanem kérje, hogy a délutáni gyors Budapestről az eredetileg tervezett időpontban, délután félnégy órakor induljon Budapestről.

A közigazgatási bizottság a javaslat-hoz hozzá is járult.

A Máv. elhatározásával kapcsolatban a kereskedelmi és iparkamara is előterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez. A felterjesztésben feltárja a sérelmeket s alaposan megokolva kéri, hogy a Máv. tegye lehetővé, hogy a Budapest-Debrecen közötti forgalom jelentőségének megfelelő vasúti közlekedés ezen a fővonalon biztosítottassék.

## Rádióelőfizetők öröme!

Május 1-től köteles védőeszközöket felszereltetni az, akinek erősáramú villamosberendezése zavarja a környék rádiócsatlakozásait

Budapest, március 12. Régi panasza a rádióelőfizetőknek, hogy a motorok, liftek és egyéb villamosberendezések zavarják a rádió hallgatóit. Ezeket a panaszokat van hivatva orvosolni a kereskedelmi miniszternek most kiadott és május 1-én életbelépő rendelete. Az erősáramú villamosberendezések okozta rádiózavarok megszüntetéséről szóló rendelet értelmében az e célra felhatalmazott postaalkalmazottaknak jogukban van a zavar helyének és okának megállapítása céljából a zavaró villamosberendezést megvizsgálni és kísérlet céljából a zavar megszüntetésére

alkalmas védőeszközöket felszerelni. Ha az alkalmazottak ezután azt állapítják meg, hogy az erősáramú berendezés a rádiót tényleg zavarja, a zavaró villamosberendezés tulajdonosának vita esetében az iparhatóság, vagy a kir. járásbíró határozata alapján a zavar megszüntetésére alkalmas védőeszközöket kell felszereltetni. A kereskedelmi miniszter egyébként gondoskodott arról, hogy a védőeszközök felszerelésével járó költségek az érdekeltek teherbíróképességével arányosan mérsékeltek legyenek.

## Fényesen sikerült a Csokonai Kör Herczeg Ferenc-ünnepéye

A debreceni „Csokonai Kör” nagyszabású Herczeg Ferenc-ünnepélyt tartott vasárnap délelőtt a Csokonai-színházban. Tankó Béla dr. egyetemi tanár lendületes bevezető előadása után Bányai Ferenc színművész Liszt Nándor pompás prólogusát adta elő kiforrott szavalótechnikával. Ady Lajos tankerületi főigazgató Herczeg Ferenc „Bizánc”-át ismertette könnyed és fordulatossággal. Majd az ismertett tragédia II. felvonásának nagyhatású II. részét adták elő a Csokonai-színház művészei. — Thuróczy Konstantin császára, Halassy Mariska Irénije s Dózsa Jenő Lala Kallija egytől-egyik kitűnő alakítások voltak. A kollégiumi Kántus Szigethy Gyula karnagy vezetésével kuruc dalokat és három katonanótát énekeltek kitűnő együttműködéssel. Ezek után özv. Koncz Aurélné igazgató részletesen ismertette az Ocskay brigáderost, Herczeg második örökbevisi művét, amelynek I. felvonásából a II. jelenet került bemutatásra. Kardos Géza színigazgató ezt a kitűnő alakítását Ocskay

szerepében a Csokonai Körben történt beválasztása alkalmából székfoglalóul ajánlotta fel. A műsor utolsó számaként Herczeg főnemes pasztellszerű, de erős szerkezetű darabjának, az Árva László királynak II. felvonás II. jelenete került színre. Magát a darabot Csobán Endre főlevéltáros ismertette. Jóllehet, a darab népszerűség tekintetében nem vetekedik a Bizánccal és Ocskay brigáderossal — mondta Csobán Endre —, az esztétikai vélemény Árva László király mellett dolgozik. Rámutatott arra a mély tragikai érzéskomplexumra, amely Lászlót, a gyermekkirályt tragikus magasságokig emeli, túl a történelmi korlátokon. S amely mozgatóerőre szerzőnek is nagy szüksége volt, hogy bemutassa a Hunyadiak kiválóságát.

A közönség az összes szereplőket lelkesen megtapsolta, jogos jutalma volt ez úgy a színészeknek, mint az előadóknak, akik kiválóságuk legjavát adva, maguk is azon a magas nívón mozogtak, melyet a magyar irodalomban az ünnepelt Herczeg Ferenc képvisel.

## Versenyárgyalás a debreceni ipari kiállítás csarnokának felépítésére

4817—1934.

### VERSENYTÁRGYALÁSI HIRETMÉNY

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara, mint a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár rendezője nyilvános versenyárgyalást hirdet a kiállítás és vásár ideiglenes jellegű fedett csarnokának 4 évi hitelezéssel való felépítésére.

A csarnok munkálatai 1934. évi április hó 1-én megkezdendők és legkésőbb 1934. évi május 15-ig befejezendők.

Csak szabályszerűen kiállított, aláírt, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy posta útján beadott ajánlatok vétetnek tárgyalás alá.

Az ajánlat a következő felirattal látható el:

„A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamarának Debrecenben. Ajánlat a 4817/1934. számú versenyárgyalási hirdetményben kiírt s a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár ideiglenes jellegű fedett csarnoka felépítésére.”

Az ajánlatokat a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamarában 1934. évi március hó 21-én délelőtt 10 óráig kell beadni.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati végösszeg 2%-ának megfelelő bánatpénzt letenni. A készpénzből álló bánatpénzt a m. kir. Postatakarékpénztárnál vezetett 9864. letétzámla javára kell befizetni és a csekkszelvényt az ajánlathoz kell csatolni.

Az értékpapírból álló bánatpénzt a kereskedelmi és iparkamara pénztárában (földszint 9-es számú szoba) kell letétbe helyezni.

## VIGSZINHÁZ

2 nap alatt 4000 ember nézte meg

## Greta Garbo

leghatalmasabb filmjét, a

## „Krisztina királynő”-t

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYARAKKAL

Az ajánlatokat a kereskedelmi és iparkamarában 1934. évi március hó 21-én délelőtt 11 órakor fogjuk nyilvánosan felbontani, amikor az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

A részletes feltételek, rajzok, elrendezési és részletes tervek, minták, valamint a szükséges felvilágosítások Sajó István műépítész, th. műszaki tanácsosnál (Debrecen, Verbőczy ucca 4. I. em.) délelőtt 9—10 és délután 3—4 órakor darabonként 2 P-ért megszereshetők.

Az ajánlattevők a végleges döntésig kötelezettségben maradnak. Azok az ajánlattevők, akik a szóbanlévő ipari munkát teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban azt az iparjogositvánnyal rendelkező önálló iparost megnevezni, aki az illető munkát tényleg végre fogja hajtani.

Egyébként az egész munkálatra nézve a Közzárlítási Szabályzat rendelkezései az irányadók.

Kelt Debrecenben, 1934. évi március hó 10-én.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében:

SESZTINA JENŐ s. k.  
elnök.

DR. RADÓ REZSŐ s. k.  
főtktár.

## Szardán exhumálják a csökmői gazda holttestét

Szardán fogja Preineszberger Jenő vizsgálóbíró exhumáltatni a gyanús körülmények között elhunyt Patai Dénes csökmői gazda holttestét. Beszámoltunk róla annak idején, hogy Patai átadta birtokát Juhász Miklós gazdálkodónak, Juhászék ennek fejében kötelezték magukat Patai eltartására. Patai Dénes azonban megbánta az ajándékozást s törvényes úton próbált elajándékozott vagyonának birtokába jutni. Azonban az ügyben kitűzött második tárgyalás előtt hirtelen meghalt az öreg gazda. Egy névtelen feljelentés alapján indult meg a vizsgálat ebben az új csökmői arzenes esetben, amelyre nagyban világosságot fog deríteni a szardára kitűzött exhumálás.

## 57 éves korában meghalt Koháry József táblabíró

Koháry József táblabíró, a debreceni bírói kar egyik ismert tagja hétfőn meghalt. Az elhunyt bírót nemcsak mint kitűnő judiciumú jogászt, hanem mint jókedélyű magyar urat is széleskörben ismerték Debrecenben. Különösen kedvelt foglalkozása volt a kertészet. Szabad idejét kedvenc narancsfáinak szentelte s libakerti üveg-házában a múlt évben is narancsszüretet rendezett. Aki a kertészt ismerte benne, talán nem is sejtje, hogy milyen szép és magasan ívelő pálya délelőjén volt Koháry József. 1877-ben született Máramarosszigeten. A jogi doktorátus után Nagybecskerekben, majd Zomborban volt gyakornok, később al-bíró. 1922-ben jött Debrecenbe, ahol gyors egymásutánban lett törvényszéki bíró, tanácselnök, majd ítéltáblai bíró. Tavaly a kúriai bírói címmel ruházták fel. Évekkel ezelőtt lett beteg, agyvérzést kapott. Erős szervezete legyőzte a bajt, mely azonban most újult erővel támadta meg. Hetekkel ezelőtt betegeskedni kezdett újra s már nem lehetett visszaadni az életnek. Teme-tése kedden délután 4 órakor lesz.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZUKSÉGLETEIT.

# Tomboló siker a Független Ujság által rendezett műkedvelő verseny első előadásán

Ezer főnyi tömeg lelkesedte és tapsolta végig vasárnap este a Nyilastelepi Népkör kitűnő gárdájának pompásan sikerült teljesítményét

A Független Ujság által rendezett első debreceni műkedvelő-verseny végére megkezdődött. Közel két hónapig tartó szervezési munkánk magjai jó talajba hulltak és vasárnap este máris teljes pompájában virult az első virág. Boldog örömmel állapítjuk meg, hogy a közönség hatalmas lelkesedéssel karolta fel a műkedvelő-versenyt és a Nyilastelepi Népkör nagyszerűen sikerült előadásán közel ezer főnyi közönség szorongott a MÁV. Egyetértés gyönyörű otthonában. A színpadon lelkes, derék, tehetséges műkedvelők, a roskadásig telt nézőtérén kipirult arcu, lázban égő szemű nők és férfiak, akik szomjasan itták a hazafias dráma igéit. Feledhetetlen látvány volt. Vilamos izzással telt meg a levegő, érezni lehetett, hogy ez az ezer főnyi publikum egy nagy család, egy nagy magyar familia, amely egy testté-lélekké forr össze a magyar szó, a magyar kultúra szeretetében. Ismét megbizonyosodott, hogy a mi derék műkedvelőink valóban a magyar kultúra napszámosa, akik ezer akadályon keresztül is terjesztik a Szépséget, a Jóságot, az Igazságot.

Tomboló siker mellett szerepelt a Nyilastelepi Népkör gárdája vasárnap este. A nyiltszíni tapsok egymást érték a szereplők nagyszerű játéka nyomán és a felvonásvégéknél is hosszú percekig dühöngött a taps. Minden szereplő a szívét adta és a nézők megnyílt szíve testvéri ölelésre tárult.

A feledhetetlen szép estéről a Független Ujság kiküldött munkatársa az alábbi riportban számol be:

Vasárnap este félnyolc. Az égbolton sűrű fellegek usznak. A MÁV. Egyetértés díszterme előtt a Nyilastelepi Népkör vigalmi bizottságának tagjai gondterhes arccal tekintenek az ég felé. Tovább vonulnak-e a fellegek, vagy elmossa az eső a műkedvelő-verseny első előadását?

A közönség gyülekezik, de a műkedvelő előadásokon az a divat, hogy nem érkeznek a kitűzött időpontra. — Félnyolcra hirdették az előadást — de ekkor még kevesen vannak a teremben. Félnyolc után öt perccel megered a sűrű zápor. Most kellene özönlenni a

## MA UTOLJÁRA

Josef Schmid

és

Szöke Szakáll

ragyogó filmpoperettje a

# DALOL A VÁGY

az URÁNIÁBAN

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSE-  
KELT HELYARAKKAL

közönségnek, hogy a MÁV. Egyetértés hatalmas dísztermét megtöltse — de a szakadó esőben gyéren szállingózik a publikum.

A jegyek nagyrésze elővételben elkelte ugyan — de üres ház előtt mégse lenne kellemes az indulás.

Nyolc óra után tíz perccel eláll az eső — és sűrű sorokban érkezik a publikum.

Félkilenckor zsufolva van az Egyetértés nagy terme. Impozáns, szívetleket örvendeztető látvány a telt nézőtér. Mert itt nem könnyű fajsúlyu operett, bohózat hozta össze a közönséget, hanem komoly, értékes színmű. Az Elnémult harangok. — Ma tudjuk csak, hogy milyen véresen igaz volt már negyven év előtt Rákosi Viktor örökszép darabjának minden szava. De kár, hogy nem figyeltek arra — akik akkor vezették a haza sorsát!

Heteken keresztül készült a Nyilastelepi Népkörnek, ennek a szépmultu kulturtestületnek derék műkedvelő gárdája erre az előadásra. A Független Ujság műkedvelő versenyének megnyitó előadására. Fáradságot nem ismert a rendező, a szereplő gárda, féléjszakákon keresztül próbálták ezek a nehezen dolgozó munkásemberek.

Félkilenckor kiállt a függöny elé Nagy Sándor, a Népkör ügyvezető elnöke és tartalmas beszéddel üdvözölte a megjelent közönséget. Megköszönte Krámer műhelyfőnöknek a terem átengedését, a Független Ujságnak a verseny rendezését, a zsüri tagjainak: dr. Soós Béla ref. lelkésznek, dr. Nánay Béla Dóczi-intézeti tanárnak, Péter Zoltán ref. gimnáziumi tanárnak a fáradságot és páratlan, igazságos bírálatot kért.

Azután kezdetét vette az előadás — és a Nyilastelepi és környékének népe feszült érdeklődéssel kísérte az előadást.

Az első felvonásban még egy kis lámpalázzal küzdöttek a szereplők, amit nem is lehetett esodálni, hiszen nem voltak a nagy színpadhoz hozzászokva, — no meg idegesítette őket az a tudat, hogy zsüri előtt játszanak.

De aztán belejötték a játékba és felvonásról felvonásra kiforrottabb lett az előadás.

Szabó Kató, ez a nemcsak szépen beszélő, de nagyon jól játszó, alakító leány keltette életre Todorescu Florica szerepét. Egyik legjobb szereplője volt az előadásnak és rászolgált arra a sok tapsra, amit kapott.

Maróthy Ilonka Todorescuné szerepét játszotta sok igyekezettel, életteli alakítást nyújtott.

Madár Bözsike az öreg Sára néne szerepéből csinált kitűnő figurát.

Nagy Irénke nagyon helyes, eleven, jól felfogott Kisó volt és Csapó Kató is jól megállta helyét Juonné szerepében.

Ij. Bartus Lajos játszotta Simándy Pált és dícséretére legyen mondva: az egész előadás folyamán törekedett a legjobbat nyújtani.

Szabó Zoltán volt a férfiszereplők között a legjobb. Megrázó erővel játszotta az oláh pópát. Alakítása néhol olyan jó volt, hogy hivatásos színészével vetekedett. Negyedik felvonásbeli jelenetei kitűnőek voltak.

Nagy László Zalatnay Barnabása is igaz, husból, vérből való alakítás volt. Ij. Tokay Lajos Papp Mózes, Sárközi István Benedek kurátor szerepéből

csinált jó alakítást.

Debreceni János egészen kis szerepből remek alakítást formált.

Weszprémy Gyula Petrusja kitűnő volt. Eleven, mozgékony; nagyon jól fogta fel szerepét.

De minden szereplő: Szabó Ernő, Reisinger Béla, Maróthy György, Buglyó Sándor, Barna Dezső, Szabó István, Markó Sándor, Simkovits Nándor, Darabos Imre, Matkó Sándor és a névtelen szereplők is részt kérhetnek a sikerből.

Le kell szögeznünk, hogy az elismerés jórésze Kovács József rendezőt il-

## 9 letartóztatottat vett örizetbe az ügyészség a boradócsalás ügyében

A sorompóőrök visszavonták lemondásukat

A nagyarányú boradócsalás ügyében a hatóságok a legnagyobb eréllyel folytatják tovább a nyomozást. A rendőrség egyébként kilenc őrizetbevett egyén ügyében máris befejezte az eljárást s valamennyit átkísérték a törvényszéki fogházba. Ügyükben a vizsgálóbíró folytatja tovább az eljárást. A kilenc őrizetbevett között volt a négy sorompóőr, valamint öt ügynök, illetve borkereskedő. Az őrizetbevetettek nevei a következők: vitéz Tóth József, Balku Bodolai Sándor, Nagy József, Nagy Sándor, Kupferstein József, Balla Zoltán, Frenkel Adolf, Rosenberg Emánuel, Hirsch Ernő. Valamennyien beismerő vallomást tettek.

Az öt őrizetbe vett borkereskedő és ügynök nagyrészt személyesen intézte el a sorompóőrökkel a megvesztegetést, de volt közöttük kettő, mint azt a nyomozás során megállapították, akik csak megbízottak útján érintkeztek a megtevédt városi alkalmazottakkal.

Értesülésünk szerint mind a négy sorompóőr lemondott már az állásáról, de csak egynek a családja költözött ki a lakásból. Erre vonatkozólag megkérdeztük dr. Asztalos Istvánt, a sorompóőrök védőjét, aki a következőket mondotta:

— Egyikük sem tartozik kiköltözni a lakásból, mert állásuk nem szűnt meg. Beismerő vallomásukat súlyos tévedés alapján tették meg s éppen ezért valószínű, hogy ez a lemondás sem végleges.

Tavaszi ujdonságok

szenzációs nagy választékban  
raktárunkra érkeztek.

Kérjük tekintse meg!

Merinó

Posztókereskedelmi R. T.



leti, aki betanította, rendezte az előadást. Fáradságos munkájának jutalma az a sok taps, amit a szereplőkkel együtt ő is kapott.

Előadás után tánc volt a hajnali órákig.

## Tolvaj családot fogott el a rendőrség

Polgár György, Csapó ucca 34. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki négyszáz pengő értékű ékszeret lopott el a lakásából. A rendőrség nyomozást indított a tettes kézrekerítésére és sikerült is elfogni a tolvajt. Kiderült, hogy az ékszereket Polgár cseléd-lánya, Borbély Erzsébet lopta el, aki az eltulajdonított ékszereket hazavitte anyjának, Boros Pálnénak. A rendőrség akkor fogta el Boros Pálnét, amikor az a zálogházba akarta tenni a lányát által lopott ékszereket. Ugyancsak elfogták Boros Pálné vadházastársát, Gombos Károlyt is, akiről kiderült, hogy tudott a lopásról.

A rendőrség Boros Erzsébetet, Boros Pálnét és Gombos Károlyt őrizetbevette.

## CSÁBIT A KUTYAMOSÓ

— Gyere ide, Bodri, megmosunk s ha szép tiszta leszel, megharaphatod a jegyző urat is.

## A Patronázs Egyesület közgyűlése

Vasárnap, e hó 11. napján tartotta a Patronázs egyesület évi rendes közgyűlését dr. Balogh Béla kir. törvényszéki tanácselnök, mint az egyesület elnöke elnökléte mellett, amelyen a tagok igen szép számban jelentek meg.

Jóleső örömmel vette tudomásul a közgyűlés az évi jelentésből, hogy az egyesület az elmúlt évben kettőezeröttszáz pengőt meghaladó összeget fordíthatott elhagyott, árvagyermek és sokgyermekes nyomorgó nagy családok megmentésére.

A közgyűlés az elnök meleg ünnepelésével ért véget.

## Előadás Debrecenben a gazdasági válságról

A háború óta a gazdasági kérdések uralkodnak az élet egyéb kérdéseiben. Szellemi és testi kultúra, irodalom, művészet, tudomány szorongva várják a gazdasági helyzet javulását, mert a jelenlegi viszonyok között csak féltérvény vagy egyáltalán nem működhetnek. A válságból való kibontakozás csak úgy lehetséges, ha a válság okaival kellőképpen tisztába jövünk. Ezért általános érdeklődésre tarthat számot az az előadás, amelyet dr. Konkoly-Thege Gyula miniszteri tanácsos, a m. kir. Központi Statisztikai Hivatal alelnöke fog tartani Debrecenben 18-án, vasárnap. Az előadás ugyanis „Magyarország gazdasági válságának igazi oka” címet viseli és a kitűnő előző mindenképpen alkalmas arra, hogy ennek a kérdésnek a legmélyére pillantson. H-szen minden adat rendelkezésére áll, ami az ország vármegyéiből, városaikból és minden egyes községéből a Központi Statisztikai Hivatalba összefut. Az előadás a városházán lesz az említett napon, március 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor. Ugyanez alkalommal dr. Sényi Pál a Statisztikai Tudósító főmunkatársa a statisztikai hírszolgálat módszereiről fog még rövid beszámolót tartani. Mind a két előadás nemcsak a közgazdasági, pénzügyi stb. szakemberek érdeklődésére tarthat számot, hanem szélesebb körű közönség számára is érdekes adatokat és komoly élvezetet kínál. Az előadást Debrecen szab. város rendezti. A belépés díjtalan lesz.

## Hajdúmegyében sem magasabb a tifuszhalálzás arányszám, mint máshol

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén előterjesztett főorvosi jelentésében dr. Görgey Márton tisztí főorvos bejelentette, hogy Hajdúvármegyében a közegészségügyi állapotok jók voltak. A szaporodás száma 202. Jelentésének a statisztikai adatokat követő részében a következőket mondja: Két fegyelmi ügyel kapcsolatban olyan kijelentések hangzottak el, hogy Hajdú vármegye csonk hazáinknak egyik hastífusszal leg súlyosabban fertőzött vármegyéje. Ez abból is következtethető, hogy a tifusz halálzás arányszáma aránytalanul, sőt valószínűtlenül magasabb az ország egyéb részein észlelt tifusz-halálzás arányszámánál.

Bejelentem, hogy ezek a kijelentések tévedésen alapszanak, mert a tifuszbejelentés orvoskérdés, azaz, ahol a községek jól el vannak látva orvosokkal, ott van tifuszbejelentés, ahol meg nincsenek orvosok, ott nincs tifuszbejelentés. A halálzás arányszám meg nincs vármegyéinkben olyan magas, mint pl. Budapesten van és nem magasabb, mint a külföldi nagy kórházak tifusz-halálzás adatai, már pedig nagy különbség van abban, hogy kórházban ápolják-e a tifuszos betegeket vagy sem. Az sem vitatható el, hogy Budapestnek egészségügyi berendezése felette áll a hajdúvármegyeinek.

A bizottság a jelentést tudomásul vette.

## Figyelem!

Tavaszi szövet különlegességeim megérkeztek

## Olcso árak!

**SILBERSTEIN posztóüzlet**

Ferenc József ut 77. szám

## 1200 állástalan diplomás jut álláshoz egy hónapon belül az államnál, a kereskedelemben, a gyáripárnál, a bankoknál és a biztosítóintézeteknél

Budapest, március 12. A közoktatásiügyi minisztérium mozgalma, amely 8 héttel ezelőtt 1200 állás nélküli ifjú elhelyezését tűzte ki céljává, a befejezéshez közeledik. Mint illetékes helyről értesülünk, a mozgalom, amely az állástalan diplomások országos biztossága által gyűjtött adatok és nyilvántartások alapján működik, a mai nappal már az első kész pozitív eredményt tudja felmutatni. A Hivatalos Közlöny mai számában jelenik meg ugyanis az a miniszterelnöki rendelet, amely a főiskolai képesítésű ifjúságnak az állam szolgálatánál való alkalmaztatását szabályozza. És ugyan-csak ma indult meg ama behívók szétküldése, amelynek alapján húsvéti

800 állás nélküli diplomás ifjú jut az államnál munkához. Magángazdaság, amely a különböző érdekképviselőket, mint a GyOSz, TEBE, iparkamara, BIOSz, stb. útján mintegy 400 főiskolai képesítéssel rendelkező ifjút óhajt ezen mozgalom keretében elhelyezni, szintén behívja már az ADOB által nyilvántartott jelentkezőket, úgy hogy összesen mintegy 1200 ifjú jut még ebben a hónapban az olyan régen óhajtott álláshoz.

Illetékes helyről úgy értesülünk, hogy húsvét után a mozgalom teljesen befejeződik és névszerinti pontos kimutatást fognak az elhelyezettekről közölni.

## Debrecen szabadságünnep

Debrecen város hagyományos lelkesedéssel üli meg az idén is március 15-ike nemzeti ünnepét. A régi szokás szerint a hivatalos város megbízásából az egyetemi ifjúság rendezi a március 15-iki ünnepét a Kossuth-szobor előtt, de ismét részt vesznek a nemzeti ünnep fényének és lelkesedésének emelésében a társadalmi egyesületek is. A város felhívja a háztulajdonosokat, hogy lobogózzák fel március 15-én házaikat, hogy a nagy ünnep hajnalát lobogódszben köszöntse Debrecen.

Eddig a következő ünnepélyekről kaptunk híradásokat:

### MÁRCIUS 15-IKI ISTENTISZTELEK A REFORMATUS TEMPLOMOKBAN

Csütörtökön, nemzeti ünnepünkön minden református templomban reggel 8 órakor istentisztelet tartatik. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor is lesz istentisztelet, melyen különböző hatóságok, küldöttségek, tantestületek vesznek részt. A lelkesítő szolgálatot dr. Soós Béla lelképásztor végzi. Fentartott helyek csak azok számára lesz, akik szerdán déli 12 óráig bejelentik a központi lelkesítő hivatalban a küldöttségek megjelenéseit, illetőleg számát. Az istentiszteleten a debreceni Helyi- és Harmonia dalárdája is szerepel két énekszámmal.

### EVANGÉLIKUS ISTENTISZTELEK

Magyar nemzeti ünnepünkön, március 15-én délelőtt 10 órakor a debreceni evangélikus egyház Miklós uca 3. szám alatti templomában hazafias istentisztelet lesz.

### A CSAPÓ UCCAI EGYHAZRÉS

Szapannos uca 16. szám alatti otthonában kitűnő rendezésben hozta színre az egyházi rész női köre Szabó Géza színművét: „Üzenet a Hargitáról”. Remek díszletekkel, finom szépségű kosztümökkel varázsolták elő Erdély mesevilágát. Közkinátra az előadást március 15-én, csütörtökön délután 6 órai kezdettel fel-nötteknek, ma délután 4 órai kezdettel az ifjúság és gyermekek részére újra megtartják 50—100 fős belépődíjjal.

### A REFORMATUS TANÍTÓK VEGYESKARA

március 15-én este félnyolc órai kezdettel a Fűvészkert uca 2. szám alatti próbatereben rendezendő ünnepélynek műsora: 1. Himnusz. 2. Megnyitóbeszéd mond: Mocsári László elnök. 3. Szaval: Benyhe Imre. 4. Szendy: Magyar rapszódia, zongorán előadja: Wessprényi Kató. 5. Emlékbeszéd: mond: Molnár Ferenc iskolaszéki elnök.

6. Kvarsett. 7. Alkalmi költeményét előadja: Bartha József. 8. Hiszekegy... Karnagy: Szabó Emil. Belépődíj nincs. Adományokat — az énekkar részére — köszönettel fogadjunk.

### MÁRCIUS 15-IKI ISTENTISZTELET AZ UNITÁRIUS TEMPLOMBAN

A Hatvan uca 24. szám alatt levő unitárius templomban március hó 15-én, csütörtökön délelőtt 10 órai kezdettel a nemzeti ünnep alkalmából alkalmi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál dr. Csiky Gábor budapesti unitárius missziós lelkész.

### A FUGGETLENSÉGI KÖR

március 15-én, csütörtök este 7 órai kezdettel a Függetlenségi Kör Piac uca 38. szám alatti helyiségében márciusi ünnepet rendez. — Az ünnepség rendezősége vendégeket szívesen lát.

### A PETŐFI DALKÖR MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPLÉSE

A Petőfi dalkör mint több évtizeden keresztül, úgy ez évben is illő hazafias-sággal ünnepli meg a magyar szabadság nagy napját.

Március 15-én délelőtt 11 órakor ünnepi közgyűlést tart a városháza tanács-termében dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, helyettes-polgármester elnöklésével, hol szokásszerűen hazafias dal éneklése után az 1933. évről titkári, pénztárnoki, számvizsgáló jelenléteket letárgyalása, oklevelek s érmek kiosztása s a tisztújítás lesz megtartva.

A közgyűlésnek hazafias énekkel be-zárása után körülbelül 12 órakor a ref. Kollégium lépcsőházában levő Petőfi-szobornál gyülekezik a dalkör, hol hazafias dalok éneklése s a Talpra magyar el-szavalása közben a szobor talapzatára díszes koszorút helyez.

### A HOMOKKERTI REF. OLVASÓ EGYLET

március 15-én délután 4 órai kezdettel hazafias ünnepélyt rendez, mely alkalom-ra ezután is tisztelettel meghívja kedves vendégeit. Műsor a következő:

1. Hazafias nótákat ad elő Földi István és zenekara.
2. Talpra magyar. Szavalja ifj. Kulcsár Ferenc.
3. Ének-duett. Előadják: Balla Irénke és Kerezi Bertalan.
4. Március Idusa. Szavalja Barcsai Bözsike.
5. Ünnepi beszéd. Tartja nt. Kovács József ref. lelkész.
6. Záróbeszéd. Tartja Törös Károly egyesületi elnök.
7. Himnusz, zenekari kísérettel éneklő a közönség. Belépődíj nincs.

## A KOSSUTH DALKÖR

hagyományos szokásához híven, március 15-ének emlékét délután 3 órakor ünnepli a Kossuth-szobornál, ahol a dalkör hazafias énekei után Musza Ferenc lelkész, a dalkör ügyv. elnöke méltatja a nap jelentőségét. Utána a dalkör visszatér a Burgondia uccai helyiségébe, ahol megtartja szokásos évi közgyűlését. Ugy a Kossuth-szobornál leendő ünnepélyre, valamint az évi rendes közgyűlésre dalkörünk alapító, pártoló és működő tagjait, úgyszintén az érdeklődő közönséget tisztelettel hívja az elnökség.

## MÁRCIUS 15-IKE MEGÜNNEPELÉSE AZ IPARTESTÜLETBEN

Debrecen város iparostársadalma, min minden évben, úgy most is megünnepli március idusát és bensőséges, szép ünnepély keretében áldoz a nagy nap emlékének. Az ünnepélyt, mely március 15-én, este hat órai kezdettel az iparostestület dísztermében (Simonffy u. 1-c. II. em.) fog lefolyni, az Iparoskör, az Iparostestület, az Iparos Dalegyület és az Iparosifjúság Önképzőköre rendezi meg. A szép ünnepély műsora a következő: 1. Nemzeti Hiszekegy. Éneklő az Iparos Dalárda. 1. Ünnepi beszéd. Tartja Seszták Sándor kántortartató. 3. Élet, vagy Halál. Előadja Farkas Margit úrleány. 4. Tavasz elmúlt... Éneklő a Cipész Dalárda. 5. Talpra magyar! Szavalja Brebán László. 6. Himnusz. Éneklő az Iparos Dalárda. Az ünnepélyre ezután hívja meg az iparostársadalmat és általában az érdeklődő nagyközönséget a rendezőség.

## MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLY A REFORMATUS GIMNAZIUMBAN

1. Himnusz. Közéneklő. 2. Imádkozik dr. Nagy Sándor gimn. vallástanárnok. 3. Nemzeti Hiszekegy. Közéneklő. 4. Kacsóh: „János vitéz.” Előzete. Előadja a zenekar. 5. Petőfi: Nemzeti dal. Előadja Orbán László VII. o. t. 6. Szabó—Petőfi: Csata dal. Előadja az énekkar és zenekar. 7. Ünnepi beszédet mond Serfi István VIII. osztályú tanuló elnök. 8. Révfy: Kossuth Lajos. Előadja az énekkar. 9. Bodor A.: Vitézi ének. Szavalja Sándor Lajos VII. o. t. 10. Erkel: Bánk bán — gyveleg. Előadja a zenekar.

Az ének- és zenekart vezényli Szigethy Gyula kollégiumi zenetanár.

Az ünnepély március 15-én délelőtt 9 órakor kezdődik az intézet tornacsarnokában.

## A KEGYESRENDI REALGIMNAZIUM ÖNKÉPZŐKÖRE

csütörtökön délután 5 órai kezdettel az intézet dísztermében hazafias ünnepélys rendez. Műsor: 1. Magyar ének március 15-én. Éneklő a realgimnázium ének-kar. 2. Könyörgés a hazáért. Szavalja Hürtl Tivadar V. o. t. 3. Magyar fantázia. Zongorán előadja Rickl Antal VI. o. t. 4. Ünnepi beszéd. Mondja: Guthy Zoltán VIII. o. t. 5. Három kuruc dal. Előadja a realgimnázium ének-kar. 6. Március 15. Szavalja Pottyondy László VIII. o. t. 7. Cremonai hegedűs. Előadja hegedűn Kovács Károly V. o. t. zongorán Rickl Antal VI. o. t. 8. Elcsatolt diákok. Színmű 2 részben.

## A NŐI FELSO KERESKEDELMII ISKOLA 15-IKI ÜNNEPÉLYE.

A Debreceni Négyévfolyamú Női Felső Kereskedelmi Iskola március 15-én délután öt órai kezdettel az intézet dísztermében nagyszabású, szép ünnepély keretében áldoz a hazafias ünnepnek. Pompás műsort állított össze az önképzőkör vezetősége az ünnepélyvel kapcsolatosan, melynek érdekében, hogy eredeti bemutató is lesz, amennyiben Budai Róza negyedéves növendék hazafias színművét mutatja be az intézet neves műkedvelő gárdája. Szalacsy Rácz Imre írt erre az alkalomra prologot, mit Agyagási Ágnes fog előadni Bajnok József tanár vezetésével az intézet ének-kar több énekszámot ad elő, míg az ünnepi beszédet Versényi Klára tanárnő mondja, Wolfort Mária énekszámát Sófalyv Mária kiséri zongorán Ferenczy Györgyike külön zongoraszámmal szerepel, Horowitz Gizella szaval, még Williger Irén is, míg Roncsik Nóra táncszámmal szerepel Csillag Katalin és Klein Erzsébet négykezes zongoraszámmal állanak a közönség elé

# Most érdemes vásárolni

RAGLÁNT  
HUBERTUST  
ESŐKABÁTOT

GRÜNFELD A. és Tsánál

Mert szépek és nagyon olcsók. Kistemplom mellett.

## A KERESKEDŐ TANONCISKOLA MÁRCIUS 15-IKI ÜNNEPÉLYE

Március 15-én kedves meglepetésben lesz része a debreceni kereskedő társulatnak. Ez alkalommal szerepel a nagy nyilvánosság előtt több, mint tíz esztendő óta multira visszatekintő tanonciskolája, melynek önképzőkörre igen értékes és szép kulturális munkát végzett mindig. Jelen alkalommal az önképzőkör a társulat dísztermében áll a nagy nyilvánosság elé a hazafias szép ünnepén. Délután három órakor lesz a díszteremben az ünnepély, melyen az önképzőkör tagjai pompás műsor keretében mutatkoznak be. Szavalt, beszéd, zeneszám teszi változatossá a műsort és az ünnepi beszédet Szalacsy Rácz Imre fogja mondani. Szikora önképző kör elnök megnyitót, Gőz, Bokdiszár, Nyilas szavalnak, Szikora zeneszámokat ad elő. Belépődíj nincs, mindenkit szívesen lát a rendezőség és különösen a kereskedő társadalom figyelmét hívjuk fel a kereskedő tanoncok ünnepélyére.

## A DEBRECENI KERESKEDŐ TÁNONCISKOLA ALKALMAZOTTAK EGYESÜLETE

ez évben is régi hagyományaihoz híven megünnepeli március idusát. 15-én este 7 órai kezdettel a Kereskedő Társulat Ferenc József út 8. szám alatti székházának dísztermében a következő műsorral tartja meg az ünnepélyét: 1. Szabados-Pappváry: Hiszekegy, éneki a Kereskedő Ifjak Dalkörének férfikara. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Musza Ferenc ref. lelkipásztor, énekvezér. 3. Gyula diák: Memento! Szavaltja: Borköles Jenő banktisztviselő. 4. Schumann: Élj, őseink hazája! Éneklé a Kereskedő Ifjak dalkörének vegyeskara. 5. Muraközi: Magyar rapszódia két hegedűre. Előadják: Muraközy Tibor és ifj. Nagy Lajos városi zeneiskolai növendékek. 6. Erkel-Kölcsy: Himnusz. Éneklé a Kereskedő Ifjak Dalkörének férfikara.

## A gazdasági helyzet Hajdú vármegyében

A vármegye hétfőn tartott közigazgatási bizottsági ülésén Sargoth Jenő gazdasági főtanácsos, főfelügyelő február hóról szóló, Hajdú vármegye mezőgazdasági állapotára vonatkozó jelentésében bejelentette, hogy a vetésekben ezidőszert károsodás nem igen észlelhető. A késői vetések még nem keltek ki, úgy hogy ezekről még nem lehet tiszta képet alkotni.

A múltévi kedvezőtlen időjárás következtében a tengeri kellően nem ért be és így igen sok esetben csiraképesége nem lesz megfelelő.

Püspökladányban a gazdasági felügyelőség által szervezett 3 hónapos téli gazdasági tanfolyam záróvizsgája megtartott. A vizsgán 32 gazdaifjú nyert végbizonyítványt. A tanfolyamot Geréby György gazdasági gyakornok vezette. A miniszteri biztos teljes elismerését és megelégedését fejezte ki az elért jó eredmény felett. Rásó István alispán a vármegye közönsége nevében a két legjobb tanulónak két ezüst zsebképet adományozott.

Kertészeti előadás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rendezésében a következő kertészeti előadás március 14-én lesz a városi háza közgyűlési termében d. u. 5 órakor a Debreceni és Kertészeti Egyesület évi rendes közgyűléseivel kapcsolatosan, melyre az egyesület tagjain kívül minden érdeklődő szívesen látogat.

## A szabadság eszméjének ünnepe lesz az Ujságíró Egyesület nagyszabású „Szabadság-lakomája”

A március 15-iki nemzeti ünnep megünnepelésébe az idén nagyarányúan kapcsolódik be a Magyar Ujságírók Egyesületének debreceni csoportja, amikor a Budapest példájára megemlékezik a szabad magyar sajtó nagy ünnepéről.

Március idusának előestéjén, március 14-én, szerdán este fél 9 órai kezdettel az Ujságíró Clubban serlegavató „Szabadság-lakomát” rendez, amelyen dr. Vásáry István polgármester méltatja a nap jelentőségét, kezében az újságírók most avatandó „Szabadság-

serleg”-ével. Ezzel az aktussal a debreceni ünnepségek sorozata olyan nagyarányúvá bővült, amely páratlanul szép teszi a magyar nemzet nagy napjáról való megemlékezést.

A „Szabadság-lakomá”-ra szóló meghívókat már szétküldötte a rendezőség és a bejelentések máris megindultak. A város katonai, hivatali és polgári társadalmának vezetői, az ifjúság képviselői és a közélet munkásai egyaránt megjelennek az újságírók szabadság-ünnepén.

## Nem minden bohém érti a viccbe a tréfát,

avagy

## Reményi György hírlapíró tragikomédiája Dózsa Jenő színművésszel egy jól sikerült beugratás körül, amelyről csak a végén derült ki, hogy rosszul sikerült

Bohémában ősi szabály, hogy ennek a kicsi, de annál vidámabb köztársaságnak a tagjai a legválogatottabb ötleteket használják fel az egymással való évődésre. Nincs olyan nap, hogy a bohém kolónia ne derülne valamilyen ügyes mókán, amelynek az „áldozata” rendszerint váltakozni szokott: ma ez, holnap az, holnapután pedig amaz. Egy derűs trükk, egy ügyes fogás, egy sikerült ugratás jóízű derűtséget kelt a bohémek között, de az igazi bohémeknek az a legjellemzőbb sajátja, hogy nem fogják fel tragikusan, ha az ugratás csapdájába estek, hanem maguk is együtt nevetnek a nevetőkkel, hiszen fordul a kocka s legközelebb majd éppen úgy ők szerepelnek az ugratók listáján.

Ugyálszik azonban, hogy a szabály alól vannak kivételek. Ezt igazolja Dózsa Jenőnek, a Nemzeti Színház Debrecenben élő nyugalmazott művészenek az esete. Dózsa Jenő elsősorú színész, igen nagyműveltségű és kedves magánember, azonban — amint az alábbi példából kitűnik — a humor iránt nem túlságosan fogékony, legalább is akkor nem, ha nem ő humorizál másokkal, hanem mások humorizálnak vele. Az történt ugyanis, hogy az elmúlt napokban az Angol Királynő művészszatánál együtt kávézott egy kisdéd, de annál vidámabb csapat. Elárulhatjuk, hogy a Csokonai-színház néhány női és férfitagjáról van szó, továbbá egy ifjú újságíróról, Reményi Györgyről, a Független Ujság belső munkatársáról. Régi, híres ugratásokról folyt a disputa, mindenki előadott egy-egy derűs történetet és sor került az idei szezon nemrég lezajlott ugratásaira is, amelyeknek a poénje kivétel nélkül válogatottan sikerült. Szószót követett és ekkor az ablakon kitekintve, észrevették az ucca túldalán sétáló Dózsa Jenőt, akinek jellegzetes figurája már szinte hozzánőtt Debrecenhez. A törzsasztal végén ülő egyik aranyos kis művész nő egyenesre felkiáltott:

— Nézzétek csak, ott megy Jenő,

aki valamikor maga is nagy ugrató volt! Most ugrassuk be mi a hajdani tréfamestert!

Az ötlet általános tetszést keltett, tervek cikáztak a levegőben, végre is a társulat egyik elegáns és népszerű művésze vitte el a pálmát az ötletével, hogy miután Dózsa Jenő a középkori lovagok lelkesedésével és rajongásával érdeklődik a szép nem iránt s színészi pályafutása alatt nemcsak művészi, hanem szerelmi téren is nagy sikerekre tekinthet vissza, ezzel kapcsolatosnak kell lenni a mókának.

A tervet villámgyorsan követte a tett. A pincér levélpapírt, tollat hozott és az asztaltársaság tagjai szinte kivétel nélkül résztvettek a szövegezés fáradszó, de édes munkájában. Az újságíróra osztották ki az íródeák szerepét és ő elferdített, nőies írással vetette papírra egy Mancit névre hallgató ifjú és csinos fruska nevében, hogy a művész urat már régóta ismeri látásból, a nézőtérrel is gyakran gyönyörködött csodás játékaiban s mindezek következtében oly forró gerjedelmek támadtak szívében a művész úr iránt, hogy mielőbb szeretne megismerkedni vele. A levél további részében ez a csinos és ifjú Mancit találkozt az esengett a művész úrtól és felszólította, hogy másnap délután a Demke előtt várja őt, egyben közölte a szemérmes hajadon, hogy ismertetőjékként rózsaszínű kacsójában egyik pesti lap példányát fogja szorongatni. Mikor a költői hangú levél elkészült, egyik művész nő néhány csepp parfümmel permetezte be, borítékba zárták, közadakozásból összegyűjtötték a levélbélyeg árát és postára tették.

A hatás nem maradt el. Dózsa Jenő másnap frissen borotválva megjelent a színházban és néhány kollégájának, kollégájának némi büszkeséggel és természetesen a legtöbbször diszkréció mellett megmutatta a levelet, amely úgy tekintett, mint férfiúi székszeplőjének létszámbevonhatatlan bizonyítékát. A kollégák és kollégák melegen gratuláltak az esethez, persze

anélkül, hogy felfedték volna az ismeretlen Mancit, aki tulajdonképpen nem is él a világon, bármily intenzív színekkel festi is Dózsa művész úr fantáziája.

Harmadnap eljött a nagy pillanat. Az ugratást kitervező társaság egyik tagja, akinek a színház körül jelentékeny hatalma van, felszólította a műintézet egyik egészen idős, de legkevésbé sem művészi feladatokkal foglalkozó hölgytagját, hogy délután három órakor a Pesti Hírlap egyik példányával vonuljon a Demke palotájára elé és ha ott látja álldogálni Dózsa-t, nyujtsa át neki az újságot.

Igy is történt. Dózsa Jenő percnyi pontossággal megjelent a randevú helyén, várakozásteljesen nézett jobbra-balra, várta Mancit. Egyszerre csak elébe került a színház ama melléküzenékek töpörödött nénikéje és mit sem sejtve nyujtotta át a lapot.

Tabló!

A finálé azonban még csak ezután következett. Dózsa Jenő sebzett szívvel járt-kelt a városban, nyomozást folytatott a levél eredetét illetően és bosszúért lihegett, mint Shakespeare ama hősei, akiket oly sokszor és oly megkapó erővel alakított a világot jelentő deszkákön.

Az ugratás értelmi szerzői, mikor látták, hogy Dózsa a viccbe nem érti a tréfát, gyorsan igyekeztek kibújni a felelősség alól és áthárították a felelősséget valamennyien az újságíróra, aki természetesen mit sem sejtett az új fordulatról, amely viharfellegeket kergetett életének az egére.

Vasárnap délelőtt a verőfényes Kosuth utcán sétált Reményi György egyik kollégájával. A Sas ucca sarkán három úr jött a hátuk mögött. A háromtagú csoport tagjai két közismert debreceni úriember és Dózsa színművész úr voltak. Midőn Dózsa a két újságíró mögé ért, hátulról megbillentette az újságíró kalapját, úgy hogy az előrebillent a fiatal zsmalasztta fején. Az újságíró meglepetlen hátrafordult és ekkor Dózsa rendkívül idegesen és meglehetősen összefüggéstelenül felelősségre vonta a tréfáért. Szóval támadt, amelyben a sértődött művész vitte a primet, az újságíró pedig piano hangon kérte, hogy ha valami baja van vele, fáradjon egy csendes mellékkucába, ahol elintézhetik a differenciákat. A művész haragja egyre fokozódott, fenyegető mozdulatokkal közeledett az újságíró felé, aki kerülni akarta a dulakodást és hirtelen lefogta az önralmát vesztett színművészt. Dózsa Jenő a társaságban levő két úr csillapító szavaira lehiggadt és ezzel vége is szakadt a csupán pillanatokig tartó uccai jelenetnek.

Reményi György hírlapíró nem térhet napirendre az incidens felett és értesülésünk szerint hétfőn lovagias útra terelte az ügyet és nincs kizárva, hogy az ártatlan, bohém tréfának a párbajteremben lesz folytatása.

Jellemző egyébként a debreceni sajtóviszonyokra, hogy az a délutáni lap, amely Debrecenben az álhírlapírásnak és a horogkeresztnek a melegágya, egy nevetésesen szenzációhajászó, durva hazugságoktól hemzsegő írásművészen számolat és az esetről és ezzel az írásművel újból bebizonyította, hogy hivatásos újságíróknak miként nem szabad újságot írni.

Vásároljon hirdetőintert

### Felülfizetések és adományok a zsidó reálgimnázium purimi mulatságán

A zsidó reálgimnázium minap lezajlott purimi mulatságának fényes sikere elsősorban annak a páratlan és meghatározó áldozatkészségnek köszönhető, amellyel az iskolabarátai és főként a tanítványok szülei pénzbeli és természetbeni adományait felajánlották és eljuttatták a rendezőséghez. Az iskola és a rendezőség mindenkinek ezután is kifejezi hálás köszönetét s egyben nyugtatja a nemeslelkű adományokat.

A büfféhez természetbeni adományokkal hozzájárultak: Adorján Jenő, Almási Miksa, Altkorn Albert, Bánó Andor, Beck Tibor, Benedek Gusztáv, Berkovits Andor, Bessenszky László, Bihari Zoltán, Bleier Andor, Bleyer Ernő, dr. Brüll Henrik, Burg Izsó, Bzdyk József, Csengeri Ernő, Danczinger Lajosné, Dénes Miklós, Dittler András, dr. Faragó Béla, Feldmann Lajos, dr. Fischer Ignác, Fodor Istvánné, Gottesmann Mártonné, Frank József, Frank Izidor, Fried Adolf, Friedlaender Mór, Friedmann Andor, Fülöp Sándorné, Gábor Dezső, Gál Jenő, Gárdos József, Gellért Pál, Glück László, dr. Göndör Arnold, Grósz Sándor, Hajós Géza, Heimann Dezső, Hubert Gyula, Irsai Mór, Keiner Armin, Kele Lajos, Klein Zsigmond, Knöpfelmacher Sándor, Krausz Andor, Kuthi Zsigmond, Liebermann József, Löw Miklós, özv. Mandel Ernőné, Medgyesi Sándor, Mező Armin, Morgenstern Manó, dr. Radó Rezső, Reichard Sándorné, Rosenfeld Miksa, Schaeffer Dávid, Schwartz Jenő, Sipos Ferenc, Schwartz Artur, Steinberger László, Székely Sándor, dr. Tardos Henrik, Turay Miklós, Vajda Emil, Vértes András, Vértes Sándor, Weinberger Mór, Weisz Tibor, Weiszkrón József, Schindler Mór, Fenyvesi József, Janka János, Egri Izidor, Nyika Gábor, Grósz Lajos, Maklár Pap Dezső.

Pénzadománnyal járultak a büfféhez: Bence László, Darvasi Sándor, dr. Fenyő Béla, Grósz Ernő, dr. Haász Imre, dr. Kardos László, Kardos Pál, Sebők Emánuel, Sós Jenő, Székely Vilmos, dr. Vág Sándor, Wessel Imre 2-2 P, Guttman István, Windt Frigyes 5-5 P, Keiner József 4 P, Bleier Ferenc, Fenyő Endre, Groszner Károly, Keszler László, Klein István, Wind László, Révész Pál, Rubinstein Pál 1-1 P, Gróf Sándor, Kaufmann Károly, Katz Márton, Klein Andor, Mohr István 0.50 P, VI. osztály 5.60 pengő.

A purimi este felülfizettek: Gál Samu 13, Ungár Jenő, Bleyer Andor, Mező Armin 10-10, Karai Sándor, dr. Nyiri Ernő, Keiner József, Schwartz Vilmos, dr. Aczél Jenő, dr. Tardos Henrik, Szilas Hugó, dr. Faragó Béla, Löwy Miklós, Bleier Ernő, Langer Imre 5-5, dr. Kardos Albert, dr. Schlesinger Sámuel, Markovits Ignác, Fischer Jenő, dr. Fejér Ferenc, Bánó Andor, dr. Barta Gyula, Sonnenfeld György, Vértes Mór, dr. Göndör Arnold 4-4, dr. Schwartz Artur, Schwartz Imre, Feldmann Sándor, Schwartz Lajos, Kaposi Géza, dr. Keller József, Mandel Lipót, Faltin Adolf, dr. Brüll Henrik, Mund Mór 3-3, dr. Brunner Lajos, dr. Barna László, Felbermann Zsigmond, Váshelyi Armin, Tihanyi József, dr. Rényi Andor, Popovits Gyula, Szécsi Maurusz, Sajó István, dr. Kardos László, Liebermann Géza, Jakobovits Fülöp, dr. Hajnal Dezső, Weinberger Mór, Weisz Béla, Propert Jenőné, dr. Pécsi Sándor, dr. Markovits Lajos, Krémer Zsuzsi, Ihász Henrik, Sipos Géza, dr. Grosz Pál, dr. Pényes Jenő, dr. Klein László, dr. Leveles Imre, dr. Rex Sándor, Deutsch Samu, Kurz Dávid, dr. Rásó Vilmos 2-2, Fried Samu, dr. Eisler Mór, dr. Berger Andor, Króh Vilmos, Nagy Béla, N. N., Szepesi György 1-1 P.

## Az Ady Társaság rendezésében Kosztolányi Dezső

S Z E R Z Ő I E S T J E

1934. március 16-án, pénteken este 8 órakor az Arany Bika üvegtermében. Fellépnek: Kosztolányi Dezső, Juhász Géza, Kardos Pál, Kerész Dániel. Műsormegváltás 50 fill.

## A nemzetiszínű zászlót reklám- és kortescélokra ne használják fel!

— követeli a MANSz debreceni szervezete

A MANSz debreceni szervezete most tartott évi közgyűlésén foglalkozott a nemzeti zászlónak és a nemzeti színeknek intézményes védelméről. A közgyűlés megállapította, hogy a nemzeti színeket, vagy az ország zászlóját megdöbbentő vakmerőséggel és minden szentséget lábbal tipró kalmárszellemmel reklámcélokra használják fel. Üzleti kirakatokban gyakran írnak a zászlókra hirdetőmenyeket, az utcákon többször nemzeti színű zászlócskákat osztogatnak a gyerekek között, amelyekre hasonló reklámú dolgok vannak felírva. Hasonló lélekrombolást végeznek azok is, akik a napi politika forgatagában politikai kortescélokat vagy nevet írnak fel méltatlanul a nemzeti lobogóra, amelyet aztán az ellen-

párt nem egyszer lábbal tipor.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta azt a javaslatot, hogy országos elnökséget felkéri, hogy a magyar törvényhozáshoz megfelelő előterjesztést tegyen az iránt, hogy a magyar törvényvédje meg a magyar lobogót és a nemzeti színeket. Követelik, hogy a magyar nemzeti színű zászlón ezentúl csak egy szimbólum foglalhasson helyet, az ünnepélyes magyar címer.

Az egyesületek és alakulatok ezután csak az esetben használhassák egyleti lobogónak a nemzeti színű zászlót, ha annak tervezését előre bemutatják illetékes hatóságnak. Kívánják, hogy reklám- vagy kortescélokra a nemzeti színek egyáltalán ne legyenek használhatók.

## Városi kertészetben és faiskolában, fajtiszta egészséges gyümölcsfák, diszfák és fenyők kaphatók.

## A fűszerszakma súlyos sérelmeivel és kívánságaival foglalkozott a Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete közgyűlése

Vasárnap délután fél 4 órakor tartotta a fűszerkiskereskedők egyesülete évi rendes közgyűlését, a tagok igen élénk részvétele mellett.

Vadászi Sándor elnök megnyitójában részletesen foglalkozott tárgyilagosan hangon a vasárnapi munkaszünet kérdésével, amely sajnálatosan a fűszerkiskereskedők táborát Debrecenben egymással szembeállította. Örömmel állapította meg, hogy azok a törekvések, amelyek azt célozták, hogy az egyesület működését megbénítsák, hajótörést szenvedtek az egyesület tagjainak kitartásán és fegyelmességén.

Az elnököt a közgyűlés megnyitói beszéde után melegen ünnepelte. Ezután dr. Diczig Alajos olvasta fel az egyesület évi jelentését, amelyet a közgyűlés egyhangú helyesléssel elfogadott. A számvizsgáló bizottság jelentésének elfogadása után módosította a közgyűlés az alapszabályokat, amelyek keretében a tagsági díjakat havi 80 fillérről havi 40 fillérré szállította le. Elfogadta a közgyűlés az 1934. évi költségvetést, majd a megüresedett alnöki tisztségre Böszörményi István régi debreceni fűszerkiskereskedőt választotta meg, Bihari Ernőt ellenőrné és Zsurzsa Ferencet számvizsgáló-bizottsági tagnak választották meg.

Új választmányi tagok lettek: Kovács Lajos, Tóth Sándor, Zafir Ede, Bokor Imre, Tar István, Tóth Sándor, Deák Jenő. — Pótválasztmányi tagok pedig: Faragó Andrásné, Tőkés Endre, Batiz János, Aufrichtig Sándor, Németh Kálmánné, Fekete Miklós, Debreceni Imre, Szilágyi Endre, Rácz Béla és Kiss Jánosné.

Egyhangú helyesléssel fogadta el a

közgyűlés Böszörményi István alelnök javaslatát, mely szerint az egyesület írjon fel a pénzügyminiszterhez és kérje, hogy az egy segédrel dolgozó kiskereskedőket mentse fel a könyvvezetés kötelezettsége alól. Kovács Lajosné azon indítványát, hogy a Kereskedő Társulattal együtt a kereskedelmi foglalkozás képzéséhez kötések kérdéseiben egy nagy gyűlést tartsanak, a közgyűlés lelkesen magáévá tette.

Bihari Ernő a telefonkapcsolási díjak, a telefonbeszélgetés díjának leszállítást indítványozta, továbbá azt, hogy a forgalmi adóátalányok 1934. év május hó 1-től kezdve olyan mértékre szállíttassanak le, ami megfelel a forgalmi adóköteles forgalomnak. A papír és italművek fázisrendszerének bevezetése után a fűszerkiskereskedők forgalmában nem marad forgalmi adóköteles cikk.

Mindkét indítványt a közgyűlés egyhangú helyesléssel elfogadta. Glück Izidor kamarai beltág aziránt tett indítványt, hogy az italmérés engedélyilletékeket ne háromévi időtartamra, hanem egy évre vessék ki.

Rottmann Márton azon indítványát, hogy az egyesület ismeretterjesztő előadássorozatát rendezzen, a közgyűlés elfogadta.

Ezután Vadászi Sándor elnök javaslatára a közgyűlés elhatározta, hogy a 20 éves jubileumi közgyűlést ez évben díszes keretek között tartja meg. Végül Vadászi Sándor elnök össze-tartásra hívta fel a tagokat.

A kitűnően sikerült és magasszínű közgyűlés az elnök éltetésével ért véget.

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1-2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közközhízi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik.

### Dr. Jakab Endre előadása

Az ipartestület előadássorozatának legközelebbi előadása f. hó 13-án, kedden este 6 órakor lesz, amikor is Jakab Endre, a kiváló nőgyógyász tart előadást „Az általános hygiénáról, különös tekintettel a nők életének egyes szakáiban” címmel.

Ezen előadásra különösen a nő érdeklődők figyelmét. Mindkét előadás az ipartestület dísztermében, Simonffy uccsa 1-c. sz. alatt, a II. emeleten lesz és azok meghallgatása teljesen díjtalan.

### Impozáns keretek közt folyt le a debreceni katolikus gyűlés

A debreceni r. katolikus egyházközség közgyűlése impozáns keretek között folyt le vasárnap délután. Az Arany Bika dísztermébe zsúfolásig megtöltötte a közönség. Ugyannyira, hogy nagyszámú későnérkezett érdeklődőnek a folyosón elhelyezett hangszórók igen nagy szolgáltatást tettek. Különösen nagy érdeklődéssel várta a közönség Shvoy Lajos székesszéki püspök előadását. A püspök szombaton érkezett meg Debrecenbe. Dr. Lindenberger János nyitotta meg a gyűlést. Majd Szepacher Ferenc igazgató jelentését olvasta fel. A gyűlés egyebek között nagy örömmel vette tudomásul, hogy a debreceni egyházközségben az adózó hívek száma 1807 fővel szaporodott. Nem lankadó figyelemmel hallgatták Shvoy püspök beszédét is, aki különösen az egyházi együttműködés fontosságára mutatott rá. A püspök meglehangú, helyenként szinte idillikus beszéde után Husz Ödön tanár, Kovács Sándor lelkes-szerkesztő tartott előadást, majd Ruffy Varga Kálmán zárószóval a gyűlést véget ért.

Shvoy Lajos székesszéki püspök hétfőn délután elutazott Debrecenből s kedden tér vissza székhelyére. Debreceni tartózkodása alatt meglátogatta a Déry-múzeumot, a kőművesi telepet, az épülő stadiont, a köztemetőt és a ravatalozókat s a messziföldön híres pallagi gazdaságot és akadémiát. Pallagon dr. Ruffy-Varga Kálmán igazgató, Göllner János és dr. Halász Miklós professzorok kalauzolták a főpáztort, aki sorra látogatta a katolikus intézményeket, majd felkereste a kegyesrendi atyákat is.

## Csakis elsőrendű tűzifák!

bükk, tölgy akác hasában és aprítva.

ALACSKAI, EGERCSEHI, ÓZDI szenek

PROHASZKA és TARSA üzleteiben

Eötvös u. 18. Bethlen u. 44.

Szent Anna ucca 49. szám.

Telefon 11-11.

Tegyen egy próbavásárlást!

OKOS KUTYA

— Egészen hihetetlen, mennyire értelmes jószág az én kutyám.

— Ő ezt már észrevette. Ha magától készül egy vadra, akkor rögtön egy fa mögé bujik.

# hírek

**A Debreceni Független Ujság** pártoktól független politikai napilap  
Szerkesztősége és kiadóhivatala:  
Ferenc József út 49. Telefon:  
32-12.  
Felöltes szerkesztő: Farkas Lajos.  
Előfizetési ár: egész évre 26.—,  
félévre 14.—, negyedévre 7.—,  
egy óra 2.40 pengő. Külföldre  
ennek a kétszerese. Egyes szám  
ára hétköznap 10 fillér, vasár-  
nap 20 fillér.

## Mindentudó

Ma: 1934 március 13. Kedd. Protesztáns: Krisztián; róm. kath.: Szabin vt.; izr.: 5694 Adar 26.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.  
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

### IDŐJÓSLÁS:

Enyhe idő, időnként megélenkülő szél, záporoszerű esők, esetleg zivatarok.

### A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:  
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

### KEDD, március 13.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 8.30: Helyszíni közvetítés a m. kir. osztályosrajtók húzásáról a Pénzügyi Képzési Központból. (300.000 pengő jutalom húzása.) Konferál Turchányi István. — 10: 1. Gerhard Hauptmann. 2. Apróságok a tavaszi divatról. (Felolvasás.) Közben: Hanglemezek. 12.05: Kelemen Klára zongorázik, Steiner Kató gondolkodik, zongorán kíséri Polgár Tibor. 1.30: gödöllői Vidék József és cigányzenekara. 4: Csengő rimék (Gyermekversek). Előadja Hollán Lili. 5: Hanglemezek. 5.50: Francia nyelvoktatás (Dr. Garzó Miklós). 6.20: Pancso Vladigerov saját műveit zongorázza. 6.50: A tenger menyasszonya. Kertész József elbeszélése. — 7.25: Az Operaház előadásának ismeretése. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. Figaro lakodalma. Vigoptra 2 felvonásban, 4 képből. Beaumarchais vigjátéka után írta Lorenzo da Ponte. Fordította Vidor Dezső. Zenéjét szerzezte Mozart. Az I. felv. után: Hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. 10.35: Közvetítés a Valéria-kórházból. Ifj. Sáray Elemér és cigányzenekara muzsikál.



— Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár előadása a magyarok hadi művészetéről és házi életéről, vetített képekkel. Szerdán, március 14-én délután 6 órakor a város háza közgyűlési termében tartja meg dr. Darkó Jenő egyetemi tanár a honfoglaló magyarok hadi művészetéről szóló előadásának második óráját s ezúttal azzal a hatással foglalkozik, amelyet őseink hadi taktikája a nyugati népfajok harcmódjára gyakorolt. Nyomatékosan felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy ez az előadás szerdán délután 6 órakor lesz a város háza közgyűlési termében. Beléptidj nincsen.

— A POLIP című regényünk mai folytatása anyagtorlódás miatt elmaradt.

— A MIEFHÖE Medikus Társasága vasárnap délelőtt tartotta VI. rendes ülését a Kereskedelmi Csarnok dísztermében. Itt dr. Geszti József egyet. m. tanár előadást tartott a pneumothora kezelés hatásmódjáról, melyben saját és tanítványainak ezirányú kiváló és egyedülálló szakkutatásairól számolt be a szép számmal megjelent szakértő közönségének. A MIEFHÖE Medikus Társasága, amely meghívott előadót már a múltban is mindig nagy szeretettel fogadta, folytatni fogja ezirányú működését.

— Guttman, Széchenyi ucca 3. Megnyit új, olcsó vászon-, rőfös-áru üzletet. Kérem személyesen meggyőződni olcsó árainról.

— Kertészeti, szőlészeti és méhészeti cikkek szaküzlete Sesztina Lajos vaslkereskedése.

— A KIE közgyűlése. A Keresztény Ifjúsági Egyesület vasárnap, március 18-án déli 12 órakor tartja 1934. évi közgyűlését Otthonában, Piac ucca 36. szám alatt. A közgyűlésre az egyesület minden tagját és az érdeklődőket ezúton is meghívja az elnökség.

— Ne dobja el kalapját, mert néhány fillérért Dalmi kalapos újjá varrósolja. Hatvan ucca 1., udvarban.

— Az ácsmesteri szakosztály 13-án, kedden délután 4 órakor ülést tart.

— Mindamaz úri- és nőifodrász mester és iparos, aki a teljes vasárnap munkaszünet híve, szíveskedjék szerdán este 8 órakor az ipartestület tanácsstermében megjelenni.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 MÁRCIUS 13. SZOMBAT. A debreceni cigányok kitűnően sikerült hált rendeztek a Royal dísztermében.

A debreceni jogakadémia néhai tanárának, Kallós Lajosnak az özvegye 73 éves korában elhunyt Péterfia u. 3. sz. alatti lakásán.

1914 MÁRCIUS 13. PÉNTEK. Czverdely Andor kultúrternök vezetésével 620 munkás építi a Hortobágy csn. tornait.

A színház bemutatta „A mandarin” című drámát. A közönség sokat tapsolt Halassy Mariskának, Fehér Gyulának és Kassay Károlynak.

1924 MÁRCIUS 13. CSÜTÖRTÖK. A Vígyszínház „Amerika bálványa” című filmet pergette Rodolfo Valentino főszereplésével.

A Független Ujság e napi apróhirdetéseitől 42 hirdetés ajánl állást kereskedő- és iparosságoknak, magánbiztosítók, és iparosságoknak, magánbiztosítók, és iparosságoknak, magánbiztosítók, és iparosságoknak.

Borravaló nincs!

## „VENUS”

A tisztán legmodernebben berendezett kozmetika intézete. Szépséghibák kezelése, hajszálak, szemölcsök végleges eltávolítása.

Borravaló nincs!

### Ramminger hölgyfodrászat,

Telefon 15-37. SZENT ANNA UCCA 10-12. sz.  
Bejárat a Batthyány oldalról is. Városi bérpalota.

— A Péterfia uccai egyházzsoltás összejövetele. Március 14-én, szerdán délután 6 órakor a Kollégium Balogh Ferenc-teremben (I. emelet) a Péterfia uccai egyházzsoltás összejövetele órákat tart, melyen dr. Erdős Károly egyetemi tanár mindenkit, általában a keresztyén világot érdeklő témáról fog előadást tartani. Ezenkívül ének- és szavaltatszámok teszik változatossá az órát. Minden érdeklődőt, gyülekezeti tagot szívesen vár a vezetőség.

— Ócska fémet, vasat legmagasabb árban vesznek, cserélek. Széchenyi ucca 48.

— Telt házak nézték végig az Apollómozgó vallásos filmjét. Hétfőn este mutatta be az Apolló-mozgósínház a vallásos filmtérkép legújabb remekművét, az Ave Máriát, amely hódító útjában végre elérkezett Magyarországra is. A bemutató iránt a várt érdeklődés nyilvánult meg: tegnap háromszor nézte végig zsefolt nézőtér s a közönség legszelebb rétegében a legteljesebb elismeréssel nyilatkoznak róla. Semmi kétség az iránt, hogy ma is telt házak nézik meg, annál is inkább, mert a film holnap már nem lesz Debrecenben. A grandiózus film, amelyben Douglas Fairbanks egyik legparádésabb alakítását nyújtja, érdekes híradó, egy érdekes kultúrfilm és egy pazar humorral kacsagató burleszk együttesében kerül vászonra. A mai előadások is 5, 7, 9 órakor lesznek, igen mérsékelt helyárak mellett. 3 órakor csak iskolások számára mutatják be 20 filléres belépődíj mellett.

— Rövid zongora, bőrgarnitúrák, úriszoba, háló, festmények, szalonfülkör olcsón eladó. Csapó 16.

— Lopások. Burger Erzsébet, Rothermere uccai lakosnak egy ezüstdíszítésű botját lopták el. — Rácz János Monostorpályi úti lakosnak ellopták a kerékpárját.

— Március 18-án lesz az Iparoskör évi rendes közgyűlése. A debreceni Iparoskör évi rendes közgyűlése a hó 18-án, vasárnap délután 3 órakor tartja az Iparoskör helyiségében, amelyre a Kör tagjait ezennel meghívja Imre János iparoskört elnök. Tárnyasozat: 1. Jelentés a Kör 1933. évi működéséről. 2. Az 1933. évi zárszámadás megállapítása. 3. Az 1934. évi költségvetés megállapítása. 4. Különmélt bizottságok jelentései. 5. Részleges tisztújítás. 6. Indítványok, melyek csak akkor tárgyalhatók, ha a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökséghez írásban beadták.

— Az Országos Állatorvos Egylet évi közgyűlése és szakülését tartotta vasárnap délelőtt a közvágóhíd helyiségében. Szakelőadást tartottak dr. Ásvány Ernő és dr. Csizsár Vilmos. Dr. Ásvány a csikók fertőző tüdőgyulladását körül szerzett ismereteiről számolt be, dr. Csizsár bakteriologus az ugyanakkor bemutatott bakt. laboratórium gyakorlati jelentőségéről számolt be, kiemelve azt a közegészségügyi szerepet, amelyet az ilyen irányú laboratóriumok betöltenek. E laboratórium az első vidéki bakteriológiai húsvizsgálati intézmény.

— A műszerész, autó- és villanszerelő szakosztály 14-én, szerdán este 7 órakor az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart.

— A H. O. N. Sz. felhívása. Ez évi március hó 18-án, vasárnap a városháza nagy közgyűlési termében tagértekezletet tartunk, amelyen a hadirokkant-törvény végrehajtási utasítását fogjuk ismertetni. A tárgyalásra kerülő végtelemlen fontos ügyek miatt valamennyi hadigondozott társunkat felhívjuk, azokat is, akik csoportunknak nem tagjai, hogy a tagértekezleten a saját érdekükben föltétlenül jelenjenek meg. Elnökség.

## Gyászrovat

Vitárius Benjámín bádogosmesteri áldásos életének 91. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz Kossuth uccai templomban tartandó gyászszertartás után a Kossuth uccai temetőbe. Az elhunytban Vitárius Sándor kötszerész édesapját gyászolja. Temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Özv. sárói Szabó Lajosné Zsigó Emília élt 65 évet. Temetése kedden délután félnégy órakor lesz Köztemető ravatalozóterméből református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Sántha Györgyné Nagy Eszter élt 68 évet. Temetése kedden délután 5 órakor lesz Köztemető ravatalozóterméből római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszéltetés után. Temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Deli József élt 7 hetet. Temetését Köztemetőben kedden délután Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Polgár Bartha János temetése kedden délután fél 4 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Miskolczi Istvánné Sági Juliánna 62 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

— Ujdonságokat húsz fillérért olvashatja hetenként Kultura Antikváriumban, Szent Anna 3. Ujdonságok naponta érkeznek.

— Vitéz Szegedy Gyula előadása a hortobágyi földgázról. Vasárnap délelőtt tartotta meg nagy érdeklődés mellett és előkelő közönség jelenlétében előadását vitéz Szegedy Gyula tb. műszaki tanácsos „A hortobágyi földgáz felhasználási és értékesítési lehetőségeiről” címmel. A kiváló előadó és az előadott tárgy nagy ismerője rendkívül tanulságos előadásban mutatott rá a hortobágyi földgáz felhasználási és értékesítési lehetőségeire és a számítások lefektetésével, gondos előrelátással felépített terv keresztülvételének mielőbbi megvalósítására. Előadása keretében a legnagyobb elismeréssel hangján nyilatkozott Faller Gusztáv vezető-főmérnök eléggé nem értékelhető munkásságáról, akinek révén a munkálatok szakszerű irányítása és vezetése folytán a város e természeti kincs felhasználásához előnyösebben hozzájutott. A kiváló előadó lelkesen megtapsolták előadásáért és az ipartestület nevében Vági István elnök fejezte ki köszönetét.

### Könyvkötéseket,

egyszerű és díszes kivitelben

bőrlapokat, mappákat, üzleti könyveket, imakönyveket, szoltárokat izlésesen, méltányos áron bekötünk.

### Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vevőnálló intézet • üzleti könyvgyár, kiskülföldi intézet

DEBRECEN, Ferenc József út 49.  
TELEFON 20-13.

## Húsvéti túra a Bükkbe

A Magyar Turista Egylet debreceni osztálya április 1. és 2-án, a húsvét két napján kirándulást rendez a Bükk hegységbe s kéri a tagokat, hogy hátóhelyek lefoglalása végett a szerdai összejövetelen jelentkezzenek, mert különben nem tudják biztosítani a menedékházakban a helyeket.

Indulás szombaton, március 31-én délután 12 órakor Egerbe. Déltudán a város megtekintése. Hálás a Nemzeti szállóban. Vasárnap reggel Nagy-Eged, Várhegy, Peskó és Tarkónél a bányai menedékházhoz; ott meghálás. Hétfőn a Csipkésút, Jávorkútánál le Lillafüredre és Miskolcon keresztül érkezünk Debrecembe hétfőn este fél 10 órakor.

Gyaloglás az első nap 8 óra, második nap 4 óra kényelmes turista úton.

Étkezés háztársakból, de vacsorázni és ünnep másnapján ebédelni a menedékházakban olcsón lehet.

Költség tagoknak 10 pengő.

Vezető: Nagy József.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya március 13-án, kedden este 6 órakor tartja rendes heti összejövetelét az Arany Bika földszinti olvasótermében. Ez alkalommal az ügyvédi rendtartás reformjáról alkotott legújabb törvénnyel kapcsolatos kari ügyek kerülnek megbeszélésre. Az összejövetelre ezúton hívja meg és pontos megjelenésre kéri a kartársakat az elnökség.

— Az inségelések visszkérítésén. Megírta a Független Ujság, hogy egyik legutóbbi polgármesteri értekezleten szóba került az inségakció során előlegként kiírt összegnek a segélyezettek részéről való visszatérítésének ügye. Ez ügyben a polgármester összehívta az inségakció bizottságot is, amely úgy határozott, hogy amennyiben valamelyik munkás a most megindult munkák során napi két pengőt meg nem haladó összeget keres, keresetének 50 százalékát kapja meg készpénzben, keresetének többi része pedig a januárban és februárban munkaszolgálatát nélkül kapott előleg törlesztésére fordították. Akinek keresete a napi két pengő 50 fillért meghaladja, fizetéséből 1 pengő 20, aki 3 pengő felett keres, keresetéből 1 pengő 40 fillért kap kézzhez, a többi rész az előleg törlesztésére szolgál.

— A Madárvédelmi Egyesület szakülése Pallagon. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület folyó hó 16-án, péntek délután 6 órakor szakülést rendez Pallagon a gazdasági akadémia ifjúsági kasszójában. E szakülés főtárgya dr. Nagy Jenő alelnök előadása lesz a madárvilágnak az állattenyésztésben és a tejgazdaságban való nagy jelentőségéről. Erről a nálunk eddig még szinte ismeretlen dologokról fog előadást tartani ennek a kérdésnek hívatott szakértője. A szakülésre, amint halljuk, úgy a tagok, mint a gazdaközönség részéről sokan kitűznek Pallagra.

— Gazdaságos világítás. Mióta az izzólámpákon a fényt eljuttatót is jelzik, sokan azon gondolkoznak, hogy több kisebb izzólámpa helyett egy nagyobb alkalmasabb legyen. Azonban nem mindig gazdaságos kisebb izzólámpákat összevonni egy nagyobb egységgé, mert az összevonásnak egyenlőtlenség megvilágítás lehet a következménye. Ezen a hibán — irodák, műhelyek megvilágításánál — megfelelő armatúrákkal segíthetünk. A jól megválasztott armatúra a benne elhelyezett izzólámpából kiáradó fényt úgy irányítja, ahogy a helyiségben végzett munka megkívánja. Néha azonban nem szükséges az egész termet egyenletesen kivilágítani. Például olyan esetben, amikor csak egyes munkahelyeken dolgoznak. Ilyenkor a helyiségnek csak egyes részeit látjuk el különleges helyvilágítással. Ez esetben kénytelenek vagyunk több kisebb izzólámpát használni, tehát a nagy izzólámpák gazdaságosságát nem élvezhetjük.

## Ékszeres órák

nagy váasztékban. Készítése, javítása meglepően olcsón Frisch József ékszerész @ Szent Anna ucca 5 szám.

— Legújabb divat szerint olcsón készítt öltönyöket, felöltöket Gönczi, Piac ucca 60.

— Halálozás. Debrecen egész társadalmában mély megilletődést és részvétet keltett a hír: özvegy idősebb Csóka Sámuelné sziget Szöllőssy Róza hétfőn 84 éves korában meghalt. Az elhunyt úrnőt menyee: Csóka Sámuel volt polgármester özvegye s unokái: dr. Csóka László tb. tanácsnok feleségével, Csóka Margit férjével, dr. almási Szalay Zoltánnal, Csóka Rózi férjével, vívő Czeglédy Bélával s előkelő rokonság gyászolja. Az elhunyt temetése 14-én, szerdán délután 3 órakor lesz a Barna ucca 2. számú gyászházban a Kossuth uccai temetőben levő családi sírboltba.

— Városi nyugdíjasok figyelmébe. Az ellátásukon felül keresettel bíró nyugdíjasoknak és özvegyeknek az ellátásuk korlátozása tárgyában kiadott 1620—1934. M. E. sz. rendelet szerint úgy állandó, mint változó kerestüket be kell jelenteni. Ide vonatkozóan mindenki részére postán felhívás is küldetett, akik ilyen nem kaptak volna kézhez, a városháza I. emeletén kifüggesztett hirdetményből részletes tájékoztatást nyerhetnek. A bejelentések folyó évi március hó 15-ig ki kellendők be a városi számvetőséghez: városháza, I. emelet 17.

— Az árpádtéri egyházrész ünnepélye. Az árpádtéri egyházrész március hó 14-én, szerdán délután 6 órai kezdettel a Kassa út 12. szám alatti gyülekezeti teremben rendes heti összejövetele alkalmával március 15-ére való emlékezésül ünnepélyt rendez. Az ünnepélyen előadást tart dr. Szabó Márton főgymnáziumi tanár. Énekel a Nőegylet énekkara, Kovács Kálmán tanító, egyházrész tanácsos. Szavalt: Kozák Eszter, Tisza Izabella, Gacsályi Károly hittanhallgató. A műsoron szerepel egy kis színdarab előadása is. Belépődíj semmiféle formában sincs. Mindenkit szeretettel hív az egyházrész vezetősége.

— Előadás a gazdasági népiskolában. Juhász József az elsőszámú gazdasági iskolában előadást tartott a Tégla-és Boldogkert gyümölcstermelő gazdáinak a most időszerű gyümölcsfaápolásról, kezeléséről, az élősdik rovarok pusztításáról mielőtt még életre kelnének. A rendkívül értékes előadás feltárta a hallgatóság előtt mindama teendőket, amelyeket minden gyümölcsfa tulajdonosnak, gyümölcsfa termelőnek feltétlenül tudnia kell. A kertészek nagy hálával fogadták a hasznos előadást és Isten áldását kérték az igazgatóra.

— A ref. leánygimnázium tavaszi hangversenye. A debreceni református leánygimnázium az idén is megrendezi szokásos tavaszi hangversenyét. A gazdag műsor március 21-én fog lezajlani. Felöleli a régi és újabb protestáns mestereken kívül a mai magyar muzsika néhány kimagasló nagyságát is. Csúcspontja Kodály legnagyobb szabású gyermekkórusa a Pünkösdfő, amelynek előadása közel 10 percig tart. E műnek, mely szinte túlnó a középiskolai lehetőségek keretein s amelyet a mester a legkiválóbb budapesti gyermekkar számára írt, ez lesz Debrecenben az első előadása. A szép műsorban a legkisebb dúcisták is szerepelnek több kedves számmal.

— Daru-estét tart a Madárvédelmi Egyesület. A népszerű magyar madarak közül most a daru kerül sorra, amelynek az ismertetése lesz műsora a március 21-én megtartandó Daru-estének. A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület vezetősége az alkalommal is mindent elkövet, hogy tanulságos, élvezetes és változatos műsort nyújtson erről a népszerű, de valójában csak oly kevésbé ismert madárról, amely most már, akármennyire is benne él a magyar ember lelkében, megszűnt magyar madár lenni, mert ez immár nem fészkel hazánkban. A gazdag műsorú estéről, amikor vetített képes előadás is lesz az Angol Királynő vendéglő zöldtermében, részletes tudósítást később fogunk hozni, addig is felhívjuk rá a természetkedvelő nagyközönség figyelmét.

— Felolvasó ülés a Tisza István Tudományos Társaságban. E hó 13-án, kedden délután 5 órakor lesz a Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának LXIX. felolvasó ülése a Déri-múzeum dísztermében. Az első előadást Mitrovics Gyula dr. egyetemi professzor tartja Esztétikai kultúránk jövője címmel. Speciális debreceni viszonyokhoz visz közeleb a másik előadás. Rickl Antal: Simonffy Sámuel, debreceni főbíró és kora címmel Debrecen történelmének egy igen fontos érdekes fejezetével ismerteti meg a hallgatóságot. Az előadások nyilvánosak, érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

— A Szabolcska Irodalmi Társaság kulturstéje. A Szabolcska Irodalmi Társaság március 14-én, szerdán este 7 órai kezdettel Piac u. 38. sz. alatti helyiségében műsoros előadást tart. Megnyitó beszédet mond dr. Fráter Sándor. Énekel a Kossuth Dalárda. Ünnepi beszédet tart Harsányi Imre, Szindarab. Előadja a Kálvintéri Vöröskereszt Csoport. Hegedű-duett. Előadják: Muraközy Tibor és ifj. Nagy Lajos városi zenedei növendékek. Szavalt Jász Olga. Novelláiból felolvass Gyáné Édy. Konferál Cseh András. Az estét bezárja a Kossuth Dalárda.

— Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni főcsoport dalos csoportja e hó 18-án, vasárnap este 7 órai kezdettel gróf Takách Tolvay József országos elnök névünnepe alkalmából a Frontharcos Otthon összes termeiben pompás műsorral egybekötött tea-estélyt rendez.

— Cipők, garantált jó, olcsón kapható Nagy cipőüzletében, Degenfeldtér 11.

— Gyümölcsfaápoló mestereket ingyenesen képez ki a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, melyre jelentkezés céljából mindazon kertészek felhívhatnak, akik gyümölcsfák ápolását, gondozását, metszését eddig is hivatásszerűleg végezték. Jelentkezni lehet március 15-éig a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, Debrecen, Hunyadi u. 5. Célja a kiképzésnek, hogy a gyümölcsös tulajdonosok rendelkezésére gyümölcsfa ápoló kertészeket biztosítson, akik megegyezés szerint vállalják a gyümölcsfák rendbehozatalát s egész évi gondozási munkáit.

— Hajdúvármegyei kisgyűlésének ülése. Hajdúvármegye törvényhatósági kisgyűlése báró Vay László főispán elnöklése alatt ülést tartott, amelyen a városok és községek ügyeit tárgyalta. Ezek során elutasították dr. Hunyadi Béla kértrendbeli fellebbezését képviselőtestületi választások ügyében. Egyik fellebbezése az ellen szült, hogy a adott szavazatok nem vették figyelembe. E fellebbezés elutasították, mert Hunyadi Béla akkor még nem volt 30 éves és így nem volt választható. A másik esetben nem talált törvényes alapot a fellebbezés elfogadására. Felszólalás hangzott el Bagó István részéről az ellen, hogy várműri malom helyett lisztceserélő helyeket állítsanak föl a községekben, mert ez nem más, mint a nagymalmok machinációja és a kismalom-exisztenciák tönkretétele. E kérdésben a kisgyűlés azonban nem foglalt állást, mert a konkrét kérdésben a pénzügyminiszter már döntött.

— Uszoda-bizottságokat csinálnak a vármegyékben. Az Országos Testnevelési Tanács átiratot küldött báró Vay László főispánhoz, akit arról értesített, hogy az OTT kebelében megalakult az Országos Uszoda Bizottság, amelynek célja, hogy a megalakuló városi és községi uszoda bizottságokkal karöltve a hazai uszodák építését egy országos uszodaépítő program keretében előmozdítsa. Arra kérte az OTT a főispánt, alakíttassa meg a községekben és városokban az uszoda bizottságokat, amelyeknek az OTT uszoda bizottsága rendelkezésre áll és információkat, terveket ad.

A FUGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

## MEGNYUGTATÁS

A főnök leszidja az egyik alkalmazottját:

— Micsoda dolog ez kérem? Ön be teget jelent és közben egész nap a kávéházban billiárdozik?

— Bocsánatot kérek, de fáj a szemem és az orvos azt mondta, hogy a zöld szín megnyugtatólag hat rá.

## KÖZGAZDASÁG

### SZILÁRD A BÚZA A TERMÉNYTŐZSDÉN.

Határidőzlet:

Búza: március 10.10, 09, 08, 10, 11, 12, 04, zárlat 10.04—06, május 9.82, 83, 78, 75, 81, 85, 84, 80, 74; zárlat 9.74—76, június 9.92, 90.

Rozs: május 5.90, 92, 91, 90, 92, 85, zárlat 5.84—86.

Tengeri: május 10.22, 20, 18, 17, 10, 07, zárlat 10.07—08, július 10.40, 42, 38, 30, zárlat 10.30—32, augusztus 10.70.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 10.05—10.30, 78 kg. 10.15—10.40, 79 kg. 10.25—10.50, 80 kg. 10.35—10.60, ftiszai 77 kg. 9.90—10.05, 78 kg. 10.00—10.15, 79 kg. 10.10—10.25, 80 kg. 10.15—10.40.

Rozs: pestv. 5.40—5.50, egyéb rozs 5.40—5.50, tak. árpa I. 9.20—9.30, tak. árpa II. 9.00—9.15, zab 9.10—9.40, új-tengeri 8.70—8.85, ótengeri 10.00—10.20, korpá 8.30—8.40.

A készárúvásáron búza 10 fillérrel drágább, rozs üzletelen, zab 10, új-tengeri 5—10, 6 20 fillérrel olcsóbb.

### HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.40—17.80, 100 cseh korona 14.05—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 338.25—348.25, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 lira 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

Az értéktőzsdén 1 kg. szinarany 5405—5415 pengő volt.

4083—1934. B. sz.

### HIRDETMEY.

Értesitem az érdekelteket, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság által a Horváth Gábor-féle Fáy-düllői ingatlanból megváltott és a Fényi Károly örökösének juttatott 29651/14. hrsz. 1. kat. hold 170 négyszögöl, valamint az Ungvári-féle Bellegelői ingatlanból megváltott és Kiss Gyula örökösének juttatott 18798/8., 18799/3. hrsz. 1695 négyszögöl területű mezőgazdasági parcellák megüresedtek. Felhívom azokat, akik az említett parcellákra igényt tartanak, hogy igénylésüket — a fenti számra utalással — az elsőfoku közigazgatási hatóságnál, Kossuth ucca 20. sz. földszint 46. sz. szobában 30 nap alatt jelentsék be és ugyanakkor az érdemességüket igazoló okmányaikat is mutassák be.

Debrecen, 1934. évi március hó 7-én.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság:

Dr. Vass Károly tb. főjegyző.

**Kedveli Ön ezt az ujságot?**

**Barátja Ön ennek a lapnak ?**

Ha igen, kérjük ajánlja barátainak is lapunkat, akik még nem tartoznak táborunkba.



## Nádas kezd megtörni!

Telekit, Vincét, Markost és Palotást beállította a WSC ellen kiálló A) válogatott csapatba

Budapest, március 12. Hétfőn este a március 15-én, csütörtökön a WSC (Bécs) ellen szereplő Magyarország A), a Pozsony ellen szereplő Magyarország B) csapatát a következőképpen állították össze:

Magyarország A): Szabó (Hungária), Sternberg (Ujpest), Kiss (Hungária), Palotás (Bocskay), Sárosy (Ferencváros), Szalay (Ujpest), Markos, Vincze, Teleky (Bocskay), Toldy, Ke-

mény (Ferencváros).

Magyarország B): Háda (Ferencváros), Bán (Attila), Törös (Phöbus), Laky, Mór, Lázár (Ferencváros), Tamássy, Pusztay, Avar (Ujpest), Turay (Hungária), Barna (Ferencváros). Tartalékok mindkét csapatra a következők: Dénes (III. kerület), Futó (Ujpest), Egry (Hungária), Somlay (Kispest), Polgár (Ferencváros), Keszev II. (Törekvés).

## Egy félidőben hatot vert a Bocskay a Somogyra

Kitalálták a kék-sárgák: hogy kell a szelet kihasználni

A Bocskay tüzijátékszerűen szép futballt mutatott be rekordszámában megjelent közönségének a Somogy meccs első félidőjében. Az első percek tapogatózó játéka után már azt hitte a közönség, hogy ismét elakad a debreceni ötösfogat, amely oly sokszor mutatta már meg, hogy a vihárszerű szél segítségével — elsődorva a pontos passzokat, tehát lerontva stílusát, — inkább ártalmára, mint hasznára van. Az Ujpest, Hungária és Ferencváros ellen megismétlődött már néhányszor az az eset, hogy a Bocskay csak akkor volt eredményes, amikor szél ellen játszott.

Most azonban az ötösfogat kitalálta, hogy miként kell alkalmazkodni a szélhez s miként kell azt stílus eredményességének előmozdítására felhasználni. Attól a pillanattól, amikor a debreceniek így alkalmazkodtak a szélhez, mintegy annak szárnyaira kapva, tüzijátékszerűen robbantották ki a gólokat. Eöry három gólja után Vincze, majd Markos és ismét Vincze juttatták gólt a Somogy kapujába, de csak a kapus szerencséje mentette a csatársorát nagyszerűen dirigáló Teleky pompás bombáját is.

Szűnet után többször került fölénybe a Somogy, de az ötösfogat most is legálább annyi gólhelyzetet dolgozott ki, mint az első félidőben. Sajnos, ezúttal a góllövésnél cserbenhagyta a Bocskay csatárait a szerencse. Különböző is Markos, Teleki és Vincze kisebb sérülésekkel dolgoztak, Eöry húzódása kiujutott s emiatt ki is ment a balszéle, helyet cserélve Hevesivel s ezenfelül Gyulay is alapos rugást kapott. Ezek mentik a félidő gólnélküliséget, amelyért azonban kárpótlót az, hogy Teleky remek irányítókészségével együtt ekkor is látszottak a csatársor nagyszerű értékei.

Az első liga eredményei: Hungária—Ujpest 1:1 (1:0), III. Ker.—Attila 3:2 (2:2), Ferencváros—Szeged 4:3 (2:2), Budai 11—Kispest 2:1 (1:0), Phöbus—Nemzeti 1:1 (1:0).

Az első félidő Budapesten és Szegeden is Debrecennek kedvezett!

A lelkiismeretes Bocskay drukker háromfelé is drukolt vasárnap. Szegeden ugyanis a vezető Ferencváros, Budapesten pedig a Hungáriával a második Ujpest vívott nehéz küzdelmet. Nos, mi alatt a Bocskay hat gólt rugott a kaposváriaknak, a szerencse intett Szegeden és Budapesten is Debrecen felé. A Hungária ebben a félidőben 1:0-ra vezet, Szeged pedig 2:2-ös döntetlennel zárta a félidőt. Ha a végeredmény ott is megmaradt volna, a tabella ma ilyen lenne:

1 Ferencváros	15	12	1	2	53:17	25
2 Ujpest	15	11	2	2	45:18	24
3 Bocskay	16	11	2	3	44:20	24

Sajnos, a második félidőben a Bocskaynak egyszerre három városban volt peche s így a vezetőktől való távolsága csak az Ujpesttel szemben csökkent egy pontnyit. A tabella a vasárnapi mérkőzések után:

1 Ferencváros	15	13	—	2	55:19	26	(4)
2 Ujpest	15	11	3	1	46:18	25	(5)
3 Bocskay	16	11	2	3	44:20	24	(8)
4 Hungária	16	7	2	7	38:28	16	(16)
5 Kispest	16	6	4	6	35:32	16	(16)
6 III. ker. FC	16	6	4	6	32:37	16	(16)
7 Phöbus	16	4	6	6	27:29	14	(18)
8 Szeged	16	6	2	8	31:33	14	(18)
9 Budai 11	16	3	5	8	25:44	11	(21)
10 Somogy	16	5	10	21	56	11	(21)
11 Nemzeti	16	2	5	9	24:48	9	(23)
12 Attila	16	3	2	11	25:39	8	(24)

A zárójelben tett számok a veszített pontokat jelzik.

Keleti eredmények: DEAC—NyKISE 2:1 (0:0), DVSE—KSE 4:1 (0:1), NyTVE—NyAFE 3:2 (1:2), MTK—DTE 3:0 (3:0), PMAV—DKASE 4:1 (3:1), DVSC—Textil 2:0 (0:0), DMTE—DVSC II. 1:0 (0:0).

### A NAGYVÁRADI TÖREKVÉS M. T. E. ÉS A DEBRECENI TORNA EGYESÜLET KLUB-KÖZI BIRKOZÓ VERSENYE

vasárnap a legjobb sport- és társadalmi siker jegyében folyt le. A két klub közötti pontverseny annak következtében, hogy Nagyvárad egy súlycsoportban nem tudott ellenfelet állítani Debrecennek s ezt a számot kihagyták, 7:7 pontarányban eldöntetlenül végződött. A küzdelem lefolyása a következő volt:

Légsúlyban: Denderle (Nagyvárad) győz Várkonyi (DTE) ellen. Várkonyi félhíd helyzetét a bíró tussnak ítélte meg.

Pehelysúlyban: Kenéz (Nagyvárad) minimális fölény után pontozással győz Sóváry (DTE) ellen.

Könnysúlyban: Hatalmas küzdelmet vívott a két ellenfél. Török (DTE) végül is pontfölényrel megérdemelten győzött a Balkán-olimpikon Lévy (Nagyvárad) ellen. Élvezetes fair küzdelem. Mindketten művészei a görög-római birkozásnak! 20 perces élvezetben, izgalomban egyaránt változatos küzdelmek menete.

Kisközépsúlyban: Nagyvárad nem tudott kiállítani birkozót s így ez Debrecennek biztos szám, amivel a pontversenyt a nagyváradi szerepléshez hasonlóan megnyerhette volna — elmaradt. A DTE vezetősége nem fogadta el a kiállítás elmaradásáért kijáró pontgyőzelmet. Ez a helyes!

Nagyközépsúlyban: E számban következett be az est szenzációja: Nagyvárad birkozógárdájának legnagyobb reménysége a fiatal Pántics, aki ügyessége mellett erejéről híres. A DTE Ferencijének revansot adott váradi pontozással elért győzelméért. Nagyszerű küzdelem fejlődött ki e két hatalmas erejű birkozó között. amikor is a 12. percben Ferencinek sikerült tiszta tussal ellenfelét legyőznie s ezzel revansot venni nagyváradi legyőzőjén. Ferenczi győzelme nagyon népszerű volt.

Pontversenyen kívül mérkőzött meg a pehelysúlyú Ráti (Nagyvárad) Kerekes (DTE). Győzött Kerekes (DTE) nagyszerű küzdelem után — tussal! Kerekes nagy reménység! Moskovits (Nagyvárad)—Váradi (DTE) az előbbi győzelmével végződött. Váradi u. i. sérülés miatt feladta. Nagyszerű küzdelmet hozott Csordás (Nagyvárad)—Kratzer—Kenéz (DTE) mérkőzése, amelyet a katonakodás dacára is a remek formában levő Kenéz (DTE) nyert meg, tusshelyzetbe hozván kiálló ellenfelét.

A MASz keleti kerülete március 13-án délután fél 7 órai kezdettel a ref. tanítóképző olvasótermében (Kollégium, földszinti keresztépület) intézőbizottsági ülést tart, melyre a tisztikar és az intézőbizottság tagjainak minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség. Ez ülésen alakítják meg a fegyelmi és gazdasági bizottságot is.

### A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

## MA, (kedden) HOLNAP (szerdán) ESTE

Farkas Imre legpoétikusabb és legkedvesebb operettújodása:

# Amit a lányok akarnak

kerül színpadra.

Szerdán délután zóna helyárrakkal Bende Laci nagysikerű operettje

## Két kicsike szoba

Csütörtök délután zóna helyárrakkal Kardoss Géza felléptével a legszébb irredenta dráma

## Üzen a Hargita

Csütörtök este és folytatólag minden este Marschalkó Lajos—dr. Lisz Nándor—M. Galánffy Ágnes eredeti nagy operettje

## Selmeci bál

## • SZÍNHÁZ • MOZI • HANGVERSENY •

### A SZÍNHÁZ MŰSORA

KEDD este 8 órakor: Amit a lányok akarnak. (A. bérlet.)

SZERDA este 8 órakor: Amit a lányok akarnak. (B. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órakor: Üzen a Hargita. (Zóna.) Kardoss Géza felléptével. — Este 8 órakor: Selmeci bál. (Eredeti bemutató.)

PÉNTEK este 8 órakor: Selmeci bál. (C. bérlet.)



— Speciális modern párisi és valódi ékszerek készítése és nagy rak-tára: Ékszerház, Piac u. 40.



A Csokonai-színház hétfőn zsúfolt há-előtt újította fel a Faust-ot. A pompás sikerű előadástól helyszűke miatt a hon-napi számunkban közlünk részletes be-számolót.



— Lauer Irén könyvtárában, Piac ucca 19. szám, udvarban, leg-újabb tavaszi modellek óriási választ-ékban, legolcsóbb árban.

## NYILT-TÉR\*

### FELHÍVAS

a legkiválóbb marhahús iránt érde-  
lő vásárlóközönség figyelmébe!

A debreceni közönség köréből nagyon sok panaszt hallottam már afelől, hogy hosszú idő óta nem lehet Debrecenben valóban elsőosztályú fiatal marha húsát kapni a mészárosoknál. El kell ismernem, hogy ezek a panaszok jogosak azért, mert a legprimább vágómarhákat a magas ár miatt a helybeli mészárosok nem vásárolják, csupán selejtes marhát vesznek s azoknak egyes részeit adják el I. osztályú jelzéssel, nem is szólván arról, hogy ezt az I. osztályú árut nyomtatékkal és belső szervekkel tetézzék árulják, holott az érvényben levő belügyminiszeri rendelet szerint külön nyomtatékokat és belső szerveket (máj, szív, vese, lép, fej) adni kifejezetten tilos.

Én most elhatároztam, hogy a mai naptól kezdve a legkiválóbb marhahúst is árusítani fogom, még pedig nyomtaték nélkül, mert azt akarom, hogy a legigényesebb debreceni közönség igényét is ki tudjam elégíteni. Ez a kiváló színház persze valamivel drágább lesz, mint azok a külön nyomtatékkal árusított nem elsőrendű húsok, amelyeket Debrecenben jelenleg I. osztályú hűsként árusítanak, de természetesen továbbra is árulni fogom a legolcsóbb versenyárakon a gyengébb minőségű marhahúsokat is.

Tisztelettel:

KLEIN ALBERT

mészáros.

Üzleteim:

Royal épület (kóser hús)

és Degenfeld tér 6. szám.

\* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

9500—1934. aü.

### HIRDETMENY.

A védett birtokok feletti felügyelet gyakorló helyi bizottság Debrecen székhellyel működését megkezdte. Ezt az érdekelteknek azzal hozza tudomására, hogy az idevonatkozó rendeletek szerint a helyi bizottság hatáskörébe tartozó ügyekben felvilágosítást és tájékoztatást a debreceni m. kir. adóhivatalnál (Pénzügyi székház, földszint 7. sz. szoba), illetőleg az itt meg tudható bizottsági tagoknál szerezhet a hivatalos órák alatt.

Debrecen, 1934. március hó 5.

Városi adóhivatal.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Betöltendő állás

**Perfekt**  
szobaleányt keresek március 15-re, Simonffy uca 7., III.

**Fülöp Nővérek**  
nőidivat szalonjában, Piac 44., segéd- és tanulóleányok felvételnek. Ugyanott egy lakótársnő.

**Gyümölcskertész,**  
ki hosszú gyakorlattal, működéssel rendelkezik, keresek. — Dr. Rittersporn, Hajdúdorog. 1657

**Bejáró**  
kefélni tudó takarítónőt hosszú bizonyítvánnyal keresek. — Simonffy u. 7. 678

**Intelligensebb**  
alkalmazottat keresek két fiúcska mellé. Jelenkezés délután 4-6 között, Kossuth 22., II. emelet. 2. 1659

**Fiatal**  
pénztárosleány felvétetik, Csengeri Sándor, Rákóczi 1. Irásbéli ajánlatokkal személyes megjelenés kötelező. 1658

**Gazdasszonyt,**  
ki a háztartás minden munkáját egyedül végzi, keres nőtlen gazdatiszt. Választ „Középkorú” jellegre kiadóra. 1658

**Férfi**  
nőiszabóság elrendő munkára felvétetik, Kossuth u. 18. sz. 747

**Kifutófiút,**  
16 évet fűszerüzletembe felveszek, Jékel, Bethlen uca 52. 745

## Allást keresők

**Megbízható**  
fiatalasszony bejárónőnek elmenne, garzon szobát vagy irodakapitást vállalna. Címet a Független Ujság kiadójába leadni. 680

## Ingatlan

**VEGYEN HAZAT OLCSÓN, RÉSZLETRE!**

Lakbért ügyis fizet, most kevés előleggel megveheti:

Maróthy 24. Adókedvezményes, új, komfortos, havi 90 pengő.

Pereces 13. Adókedvezményes, prima ház, havi 90 pengő.

Nap uca 23. Komfortos úri családiház, havi 100 pengő.

Szent Anna 64. Értékes, jóvedelmező, adókedvezményes, benne patika, megegyezés szerinti. Megnézhető délután kettőtől négyig.

Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna tiz, Telefon 21-32. 1549

**ÉPÍTKEZÉSRE**

**ALKALMAS TELEK OLCSÓN ELADÓ. ARANY JÁNOS U. 9. LEBONTANDÓ ÉPÜLET ELADÓ.** 4114

**Hajdúszoboszlón**  
a gyógyfürdő mellett egy 30 szobás új ház, 1 emeletes, mely szanatóriumnak, szállodának, vendéglőnek megfelel, berendezéssel kiadó vagy eladó. Cím: Hintalan Edéné, Hajdúszoboszló. 1581

**Földbérletet**  
keresek hatminctől ötvenholdig azonnali átvételre. Balogh, Csente u. 5. 1571

**Kiadó**  
családi ház 4 szobával, előszobával, mellékhelyiségekkel és nagy kerttel, a Tisztviselőtelepen. Érdeklődni lehet Iparkamara II. em. 5. 4144

## Üzletek

**Kétkemencés**  
pékiség lakással azonnal kiadó. Gyár uca 4. 4286

**Üzlethelyiség,**  
szép, nagy, leborított gallériával kiadó. Fűvészkert uca 14. 4201

**Régi**  
korcsma jogfolytonossággal — azonnal kiadó. Salétrom 12. Rosenfeldnél. 4288

**Kapualja**  
árusításra kiadó. Csapó u. 10. 1493

## Kiadó lakás

**Kétszobás**  
földszintes és négyzobás modern lakás emeleten május 1-re kiadó. Széchenyi uca 23. 4284

**3 és 4**  
szobás földszinti és emeleti komfortos lakások május elejére kiadók. Hungária palotában. 4252

**Különbejárátú**  
bútorozott szoba kiadó. Püspöki palota I. kapu, II. em. 5. 4287

**Különbejárátú**  
uccai szoba 15-re kiadó. Teleki uca 68., második ajtó. 697

**Kertlakás**  
színháznál (napos) központban bolt kiadó Csapó 19. 4237

**Különbejárátú**  
szép bútorozott szoba azonnal kiadó. Kálvintér 5. 4285

**3 szobás**  
udvari lakás május 1-től kiadó Arany János uca 45. 4232

**Jól bútorozott**  
uccai szoba előszobával kiadó. Hatvan uca 16. 15

**Kiadók**  
2 szobás lakások májusra. Homokkert, Bánffy 14. szám, pályatest mentén. 1575

**Két szoba,**  
konyha kiadó április 1-re, Csokonai uca 3. sz. 4233

**Kiadó**  
modern kétszobás, előszobás lakás mellékhelyiségekkel. Vinkert, Domokos Lajos 26. 1605

**Garzon lakás**  
1 szoba, előszoba bútorozva április 1-re kiadó. Szent Anna uca 50. 708

**Piac 10.**  
komfortos háromszobás, négyzobás, Bethlen 23. sz. szobás, fürdőszobás kiadó. 4280

**Világos**  
elsőemeleti nagyszoba, jelenleg nőiszabó varroda Piac 63. sz. 4238

**Kiadó**  
uccai két szoba, külön konyhával május 1-re. Nyíl 120. 1624

**Magasföldszintj**  
uccai lakás, 4 szoba, elő-, fürdőszoba, üvegezett nagy terasz és mellékhelyiségek májusra kiadó. Jókai u. 8. 4226

**Két szoba,**  
konyha mellékhelyiségekkel kiadó május 1-re. Deák Ferenc uca 22. 4260

**Kiadó**  
két bútorozatlan uccai szoba előszobával május 1-re. Varga uca 21. 1613

**Modern**  
uccai 3 szobás, fürdőszobás lakás május 1-re kiadó. Csokonai uca 44. 1586

**Központban**  
bútorozott szoba különbejárattal, ellátással is kiadó keresztény családnál. Csapó uca 19. udvarban jobbra. 743

**Különbejárátú**  
kényelmes, csinosan bútorozott uccai szoba április 1-re kiadó. Kossuth u. 60., keresztépületben. 746

**Négyzobás**  
uccai lakás fürdőszobával, mellékhelyiségekkel kiadó májusra. Kígyó 36. sz., 10-12-ig, 4-5 óráig. 1651

## Lakást keresők

**Idősebb**  
úrino keres Nagyerdőn tiszta földszintes szobát, esetleg ellátással. Cím a kiadóban. 676

## Eladás

**Gyümölcsfák**  
50 fillérért, szőlővesszők, pöszméte. Piac 66.

**Mindenféle**  
antik, modern alkalmi bútorok, szőnyegek, ülőgarnitúrák, amerikai és őrizzobai írósztalok, könyvszekrények, vitrinek, előszoba garnitúrák, hencserek, dísz tárgyak, festmények, antik órák, kisebb National-kasszák, vas- és rézágak, borbély üzletberendezés, szobaklozetek e hét folyamán kerülnek eladásra az Ingóságközvetítőben. 151

**Takaréktűzhelyek**  
kaphatók. Nagy, kétsütős, majolikkás alkalmi áron. Kandia 15. 01

**Csemegeturó**  
tea vaj mérős cs csomagolt. Ementhali, trapista és külöleges dessert sajtok. A legolcsóbb! A legfrissebb! Deutsch Lajos Piac 38. Deutsch Albert és Fia Hatvan u. 2. cégéknél kapható. 3999

**Kisebbréretű**  
két darab perzsaszőnyeg eladó. Timár u. 37., cipészüzlet. 675

**Figyelem!**  
Egybeépített 3+1 rádió és egy 2+1 Philips hangszóróval olcsón eladó. Megtekinthető délután 10-től este 6-ig. Széchenyi u. 18. Szerelő. 15

**Eladó**  
keményfa bútor, gyümölcsös-kert kiadó. Érdeklődni: Deák Ferenc uca 10. Asztalosnál. 01

**Vadász urak**  
figyelmét felhívom: egy igen szép kitömött holló eladó. — Apaffy u. 20. 701

**Elköltözés miatt**  
alig használt női ruhák, gobelin kép, díszkötéses könyvek stb. eladók. Cím a kiadóban. 666

**Eladó**  
hat darab fenyőfaszék. (Kincseshegy), Kincseshegy u. 18.

**Koppasztott**  
baromfi, kacsa, liba, tyúk kislója 1 P 30. Naponta friss hízott növendékmarhahús legolcsóbb: Csapó u. 33. Ipariskola. 1656

**Gáztűzhely**  
olcsón eladó. József kir. herceg u. 12., emelet. 1653

**Vadonatúj**  
garderobszekrény — helyszűke miatt eladó. Cserepes u. 4. 748

**Vértetűmentes**  
őszibarackja nagyban is eladó. Hunyadi u. 17. 1661

**Bútor**  
hálószoba, sodronyok nagyon olcsón eladó. Nagyvárad (Szív u.) 11. sz. 679

**Málnatövek**  
kaphatók, szálanként 5 fillér, 100 darab vételnél 4 fillér. — Sesztina uca 4. szám, Kislómalom mellett. 1595

**10 fillértől**  
kaphatók — már szépirodalmi technikai gazdasági és más könyvek Aczel antiquáriumban Széchenyi uca 2. 677

**Modern**  
zongora, ebédő, háló, írógép, konyhabútor, ágybetétek, edények jutányos áron eladók. — Arany János u. 6. sz. Baloldali feljárt. 4212

**Egercsehi,**  
őzdi, borsodi szenek, tűzfák legolcsóbban Bartha utóda Székely és Csákyánál, Ispótyai 3-b. Telefon 27-85. 1042

**Alig**  
használt lack csiszolt háló, dió ebédő, szalon tükör eladó. — Zúgó uca 3. 4223

**Eladó**  
garázsépületből téglá, deszka, autószerelő műhely felszerelés — Miklós uca 49. 4193

**Másológép**  
eladó. Csapó uca 10. szám, az udvari lakásban. 661

## Vétel

**Boroshordókat**  
veszünk, jó állapotban levő használt 50-150 litereseket. — Cím a kiadóban. 4289

**Vennék**  
használt varrógépet, jégsecrényt, asztali mérleget. Ajánlatokat Csillag könyvkereskedésbe, városháza. 4219

**Kényszerkölcsönkötvényt**  
legmagasabb áron veszek. — Miklós u. 13. 3781

**Gázrezsőt**  
megvételre keresek Püspöki palota III. em. 19. ajtó, II. kapu. 674

## Pénz

**Kényszerkölcsönkötvényt**  
legmagasabb áron Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingatlankölcsönök folyósíttatása. 3736

## Oktatás

**Naményi**  
gyorsíró- és gépíróiskolában zés, Állami vizsga, állami bizsakszerű, olcsó, gyors kiképzőintézmény. Helyesírástanítás, szépírástanítás külön órákban is. Miklós u. 8. 24

## Ellátás

**Ha jól akar**  
étkezni, keresse fel Etus néni étkezdéjét. Négyfogásos ebéd 60 fillér, kihordásra is. Abonensek elfogadtnak. Széchenyi uca 47. 744

## Különféle

**Poloskairtást**  
cyángázzal és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth uca 47. Nánássy. 4283

**Illatszerek,**  
ruzsok, krémek, pipere szappanok, olcsón és nagyválasztékban Egeressy Gyula illatszerárában, Hunyadi u. 21. 4255

**Előleg nélkül rendelhet**  
12 havi részletfizetésre férfi és női szöveteket, vásznat, zefírt, damasztot, selymet, paplant, szőnyeget, hencsertakarót stb. József kir. herceg u. 25., keresztépület. Meghívásra házhoz jövök. 4282

**Fehérhímzést**  
olcsón vállalom. Címet a Független Ujság kiadójába kérem leadni. 666

**Fürdőkadát**  
használatra olcsón kiadok. — Korponia uca 10. 642

**Tavasza**  
ruhafestés vegy- és gallérisztítás legszébbben és olcsón. Budapesti képviselő Kossuth 15. 4121

**Figyelem!**  
Már 70 pengőért készítek finom gyapjuszövetből a legszébb kivitelben öltönyt, vagy felöltőt. Kun József írészabó, Piac uca 58. Elsőrendű munka, olcsó fazonárak. 682

**Legelőt,**  
5-6 holdat keresek, esetleg szántót is hozzá. Vértessy. Telefon: 23-18. 1625

**250-300 pengő**  
óvadékkal elsejére irodaszolga, házmesteri vagy ehhez hasonló állást elvállalok. — Ajánlatot „Megbízható” jellegre a kiadóba. 1603

**Tenniszpálya**  
kiadó Széchenyi 72., vagy Ulrich László bankhivatalnoknál, Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1652

**Elveszett**  
patkóalakú pénztárca pénzzel, becsülettel megtaláló kérést rendőrségre leadni. 1654

**A kiadást felelős: Thury Levente.**

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen. Piac uca 49 szám alatt